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Karagöz’ün, Mersin Milletvekili Hasan 
Ufuk Çakır’ın CHP’den AK Parti’ye geçişi 
sırasında Cumhurbaşkanı Erdoğan’a asker 
selamı vermesi ve bu davranışın kamuoyun-
da tartışılmasıyla ilgili görüşlerini sorması 
üzerine Seçer, “Hasan Ufuk Bey, CHP’den 
milletvekili seçildi. Doğal olarak da CHP’li 
seçmenin kendisinin üzerinde hakkı var. 
Sadece Hasan Ufuk Bey için söylemiyorum, 

parti değiştiren tüm milletvekillerine bunu 
söylüyorum. Bunu siyasi etik açısından 
yadırgıyorum, eleştiriyorum, doğru bulmu-
yorum. Heyecanlı bir siyasetçi. CHP kökenli 
bir siyasetçi değil. Bizim CHP kadrolarından 
milletvekili seçildi. Böyle bir karar aldı. 
Keşke yapmasaydı. Bu abartılı hareketler 
kamuoyunda çok eleştirildi, ben de kendisini 
çok yadırgadım. Bizim bir Başkomutanımız 

var, o da tartışmasız Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk. Siyasette bunlar gördüğümüz 
sahneler. Bu ilk değil, son da olmayacak. 
Kendi kentimden böyle bir olayın olması, bir 
milletvekilimizin bir başka partiye bu kadar 
abartılı söylemlerle ve gösterilerle geçiş 
yapması başka bir incitici durum oldu. Ben 
vatandaşlarımızın takdirine bırakıyorum” 
dedi.  4’te

BAŞKAN SEÇER:BAŞKAN SEÇER:

MUSTAFA MUSTAFA 
KEMAL KEMAL 
ATATÜRK’TÜRATATÜRK’TÜR
Mersin Büyükşehir Belediye Başkanı Vahap Seçer, Mersin Milletvekili Hasan 

Ufuk Çakır’ın AK Partiye geçmesini etik bulmadığını belirterek, “Bunu 
parti değiştiren tüm vekiller için söylüyorum. Hasan beyin özellikle geçiş 

döneminde yaptıklarını çok yadırgadım. Bizim bir Başkomutanımız var oda 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’dür. Bu tartışılmazdır” dedi.

BİZİM BİR TEK BAŞKOMUTANIMIZ VARBİZİM BİR TEK BAŞKOMUTANIMIZ VAR

TBB Başkan Vekili ve Mersin Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Vahap 
Seçer, Mersin Büyükşehir Beledi-
yesi’nin kardeş şehri Ardahan’ın 
Belediye Başkanı Faruk Demir 
ile birlikte NOW TV’de yayınla-

nan ‘İlker Karagöz’le Çalar Saat’ 
programının canlı yayın konuğu 
oldu. Başkan Seçer canlı yayında 
özellikle ülke gündemi hakkın-
da önemli değerlendirmelerde 
bulundu. 

Ülkede yaşanılan derin yoksulluk-
tan, ekonomide yaşanan krize ka-
dar pek çok konuyu ele alan Seçer, 
yaşanılan krizlerin, çeyrek asırdır 
ülkeyi yöneten iktidarın bakış 
açısının uzun yıllara sari yaptığı 
hataların bir birikimi olduğuna 
değindi. Hükümetin yapamadığını 
CHP’li belediyelerin yaptığının 

altını çizen Seçer, iktidar olacak-
larını vurguladı. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın CHP’li 
belediyelerin hizmetlerine yönelik 
eleştirilerine de yanıt veren Seçer, 
CHP’li belediyelerin merkezi 
yönetimin vermediği imkanlara 
rağmen imkan yaratıp yurttaşa 
hizmet götürdüğünü söyledi. 

SEÇER’DEN ÇAKIR’A PARTİ DEĞİŞİKLİĞİ ELEŞTİRİSİ

Mezitli’de Kadın ve 
Aile Atölyeleri, birçok 
kadın için yalnızca 
bir kurs alanı değil; 
yeniden başlama cesa-
retinin, üretmenin ve 
birlikte güçlenmenin 
adresi oldu. Emeğini 
görünür kılmak isteyen 
kadınlar, Mezitli Be-
lediyesi’nin sunduğu 
bu imkanla hayatlarına 
yeni bir yön veriyor.

MEZİTLİ’DE KADINLAR MEZİTLİ’DE KADINLAR 
ÜRETEREK GÜÇLENİYORÜRETEREK GÜÇLENİYOR

TOROSLAR’DA TOROSLAR’DA 
FABRİKA YANGINIFABRİKA YANGINI

 Mersin’in Toroslar ilçesine bağlı Yalınayak Mahallesi Hurdacılar 
Sitesi’nde bulunan bir fabrikada, henüz belirlenemeyen bir nedenle çıkan 
yangın, Mersin büyükşehir Belediyesi İtfaiye Dairesi Başkanlığı ekiple-
rinin hızlı ve etkin müdahalesi ile çevre işyerlerine sıçramadan kontrol 
altına alındı.  3’te

MİNİK BİLİM KAHRAMANLARI 
YENİŞEHİR’DE BULUŞTU

Mersin Yenişehir Belediyesinin yerel ortaklığında düzenlenen Minik 
Bilim Kahramanları Buluşuyor / FIRST LEGO League Explore 12. Sezon 
Mersin Festivalleri, “UNEARTHED – Arkeoloji Kaşifleri” temasıyla 
Yenişehir Belediyesi Akademi’de gerçekleştirildi. Etkinlik, 12. sezonun 
Mersin’deki ilk festivali olma özelliğini taşıdı. 2’de

“ENERJİ VERİMLİLİĞİ 
REKABETİN ANAHTARI”
Mersin Deniz Ticaret Odası (MDTO) tarafından düzenlenen Enerji Verim-
liliği ve Yeşil Lojistik Konferansı, sektör temsilcilerini, akademisyenleri 
ve uzmanları bir araya getirdi. Avrupa Yeşil Mutabakatı ve Sınırda Karbon 
Düzenleme Mekanizması’nın (SKDM) lojistiğe etkilerinin masaya 
yatırıldığı konferansta, yeşil dönüşüme ayak uyduramayan firmaların 
küresel rekabette zorlanacağına dikkat çekildi. 4’te

TALAT DİNÇER: TALAT DİNÇER: “VERGİ VE SGK BORCU “VERGİ VE SGK BORCU 
OLAN ESNAF KADERİNE TERK EDİLİYOR”OLAN ESNAF KADERİNE TERK EDİLİYOR”

Mersin Milletvekili Talat Dinçer, esnaf kredilerini fiilen erişilemez Mersin Milletvekili Talat Dinçer, esnaf kredilerini fiilen erişilemez 
hale getiren vergi ve SGK borcu bulunmaması şartını Meclis hale getiren vergi ve SGK borcu bulunmaması şartını Meclis 
gündemine taşıdı. Dinçer, düzenlemenin araştırılması için gündemine taşıdı. Dinçer, düzenlemenin araştırılması için 
TBMM’ye araştırma önergesi verirken, Ticaret Bakanlığı ile TBMM’ye araştırma önergesi verirken, Ticaret Bakanlığı ile 
Hazine ve Maliye Bakanlığı’na da yazılı soru önergeleri verdi.Hazine ve Maliye Bakanlığı’na da yazılı soru önergeleri verdi.

Dinçer, önergelerinde Ticaret Bakanlığı’nın son 
bütçe planlaması kapsamında gündeme getirdiği 
düzenlemenin, esnafın krediye erişimini zorlaştıra-
cağını ve yıllardır ayakta kalmasını sağlayan Esnaf 
ve Sanatkârlar Kredi ve Kefalet Kooperatiflerini 

işlevsiz hale getirme riski taşıdığını ifade etti. Dü-
zenlemeyle esnafın kredi kullanabilmesi için vergi 
ve SGK borcunun bulunmaması ve kullanılan kredi-
nin fatura ile belgelendirilmesinin şart koşulduğuna 
dikkat çekti. 5’te

MESKİ, 2025’TE MERSİN’İN ALTYAPISINI 
GÜÇLENDİRMEYE DEVAM ETTİ

Mersin Büyükşehir 
Belediyesi Mersin 
Su ve Kanalizasyon 
İdaresi (MESKİ) 
Genel Müdürlü-
ğü, her yıl olduğu 
gibi 2025 yılında 
da kent genelinde 
hayata geçirdiği 
altyapı yatırımlarıy-
la Mersin’e değer 
katmaya aralıksız 
devam etti. 5’te

MERSİN KUYUMCULAR 
ODASI’NDA SEÇİM 

HEYECANI
Mersin Kuyumcular Odası’nda 15 
Şubat’ta gerçekleştirilecek iki adaylı 
seçim öncesinde mevcut Başkan 
ve adayı İsa Varlıklı, düzenlenen 
toplantıda meslektaşlarıyla buluştu. 
Varlıklı, “Göreve geldiğimizde ku-
yumcular arasında birlik, beraberlik 
ve dayanışmayı 
güçlendireceğiz. 
Sorunları kişisel 
değil, ortak akıl-
la çözen güçlü 
bir oda yapısı 
kuracağız” dedi.

6’da
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MERSİN’İN GÜVENİLİR SESİ

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı ile 
Mersin Rotary Kulübü iş birliğin-
de, ‘7–14 Ocak Beyaz Baston Gör-
me Engelliler Haftası’ kapsamında 
farkındalık etkinliği düzenlendi. 
Sayapark AVM’de gerçekleştirilen 
etkinlikte, görme engelli bireyle-
rin kent yaşamında karşılaştıkları 
zorluklara dikkat çekildi.

GÖZLER KAPANDI, EMPATİ 
ARTTI
Etkinlik kapsamında kurulan 
farkındalık parkurunda vatandaşlar 
göz bandı takarak, beyaz baston 
eşliğinde hissedilebilir yüzey üze-
rinde yürüdü. Katılımcılar, görme 
engelli bireylerin günlük hayatta 
yaşadığı zorlukları deneyimleye-
rek empati kurma fırsatı buldu. 
Özellikle hissedilebilir yüzeylerin 
önemi ve şehir yaşamındaki işlevi, 
uygulamalı olarak anlatıldı. En-

gelli bireylerin yaşadığı sorunların 
görünür kılınması ve toplumda 
duyarlılığın artırılması açısından 
önemli olan etkinlikte katılımcılar, 
görme engelli bireylerin şehir ha-
yatında karşılaştığı engelleri daha 
iyi anlama imkanı buldu.

ÖRBÜK: “VATANDAŞLAR, 
GÖRME ENGELLİLERİN 
ŞEHİR HAYATINDA 
YAŞADIĞI ZORLUKLARI 
DENEYİMLEDİ”
Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı’n-
da görev yapan Sosyolog Onur 
Örbük, ‘7-14 Ocak Beyaz Baston 
Görme Engelliler Haftası’ dola-
yısıyla bir farkındalık etkinliği 
düzenlediklerini belirterek, “Gör-
me engelli bireylerimizin şehir 
hayatındaki yaşadıkları sıkıntılara 
değinebilmek ve bu konuda farkın-
dalık yaratabilmek adına, burada 

bir farkındalık parkuru kurduk. 
Hem çalışanlar, hem de vatandaş-
lar oldukça yoğun katılım sağladı. 
Parkuru deneyimlemek isteyen 
vatandaşlarımızın gözlerini göz 
bandıyla kapattık. Beyaz bastonla 
hissedilebilir zemin üzerinde yü-
rüdüler. Vatandaşlar daha önce hiç 
böyle bir deneyimde bulunmadık-
larını belirtip, görme engellilerin 
şehir hayatında yaşadığı zorlukları 
daha iyi anladıklarını söylediler” 
dedi. 

CAN: “GÖRME ENGELLİ VA-
TANDAŞLARIMIZIN NELER 
YAŞADIĞINI VATANDAŞ-
LARIN HİSSETMELERİNİ 
İSTEDİK” 
Mersin Rotary Kulübü Dönem 
Başkanı Reşit Can, ‘Görme 
Engelliler Haftası’ kapsamında, 
vatandaş sayısının yoğun olduğu 
noktada farkındalık çalışması 

gerçekleştirdiklerini ve vatan-
daşlarda görme engelli bireylere 
karşı empati duygusunu artırmak 
istediklerini belirterek, “Görme 
engelli vatandaşlarımızın neler 
yaşadığını hissetmeleri için, Bü-
yükşehir Belediyesi’nin hazırlamış 
olduğu platformda göz bandı ile 
vatandaşları yürüterek farkındalık 
etkinliği yaratmaya çalıştık. Gör-
me engellilerin neler yaşadığını 
az da olsa hissettirmeye çalıştık. 
Büyükşehir Belediye Başkanı-
mız Vahap Seçer’e çok teşekkür 
ediyoruz. Gerçekten emek isteyen, 
çok güzel projeler yapıyorlar. Biz 
de Mersin Rotary Kulübü olarak 
paydaş olup, farkındalıkları Mer-
sin halkına yaşatmaya çalışıyoruz” 
diye konuştu.

Vatandaşlardan Ebru Bölük, 
hissedilebilir yüzeyde yürürken 
çok zorlandığını belirterek, “Böyle 

bir etkinlik olması çok güzel bir 
şey. Bir farkındalık yaratılıyor. Bu 
durumu yaşayan birçok engelli 
insan var ve çok zorlandıklarını 
düşünüyorum. Toplumumuz daha 
bilinçli olursa, hepimiz daha eşit 
oluruz. Beyaz bastonla hissedile-
bilir yüzeyde yürüdüm. Gözlerim 
kapalıydı ve benim için çok zordu. 
Empati duygusu olan insanın bu 
farkındalığa varmasını isterim” 
ifadelerine yer verdi. 
Vatandaşlardan Levent Özkurt, 
parkuru gördüğünde deneyimle-
mek istediğini anlatarak, “Görme 

engellilerin hayatları gerçekten zor 
görünüyor. Bunu becerebileceğimi 
düşünmüyordum. Biraz çekindim, 
ama bu hissedilebilir yüzey-
ler gerçekten yardımcı oluyor. 
Şehrimizin birçok kısmında da bu 
sarı bantları görüyorum. Bugün 
anlamlarını, faydalarını daha iyi 
hissetmiş oldum. Görme engelli 
arkadaşlarımız için büyük kolaylık 
olduğunu düşünüyorum. İnsanlar-
da bu empati duygusunun oluşabil-
mesi için, bunun gibi çalışmaların 
yayılarak tekrar edilmesini tavsiye 
ederim” dedi. (Haber Merkezi)

VATANDAŞLAR BEYAZ BASTONLA 
GÖZLERİ KAPALI YÜRÜDÜ 

Mersin Yenişehir Belediyesinin ye-
rel ortaklığında düzenlenen Minik 
Bilim Kahramanları Buluşuyor / 
FIRST LEGO League Explore 12. 
Sezon Mersin Festivalleri, “UNE-
ARTHED – Arkeoloji Kâşifleri” 
temasıyla Yenişehir Belediyesi 
Akademi’de gerçekleştirildi. Et-
kinlik, 12. sezonun Mersin’deki ilk 
festivali olma özelliğini taşıdı.
Mersin genelinden; Pixelteam, Pi-
rireis Lego Takımı, Lego Arkeolog-
ları, Takım M-(Junior), Arkeocode, 
Fossilltech, Lego Power, Legobil-
sem2 ve Arkeometri olmak üzere 
9 takım ve toplam 54 öğrenci et-
kinliğe katıldı. İlkokul düzeyindeki 
öğrencilerin yanı sıra gözlemciler, 
gönüllüler ve veliler de festivale 
ilgi gösterdi.

MİNİK KAŞİFLER GEÇMİŞİN 
İZİNİ SÜRDÜ
Bilim Kahramanları Derneği 
tarafından yürütülen programlar; 
çocukları ve gençleri erken yaşta 
bilimle buluşturmayı, STEM (Fen, 

Teknoloji, Mühendislik ve Mate-
matik) ve robotik alanlarına olan 
ilgilerini artırmayı, problem çözme, 
yaratıcılık ve takım çalışması bece-
rilerini geliştirmeyi amaçlıyor.
2025-2026 UNEARTHED™ 
sezonu kapsamında Minik Bilim 
Kahramanları Buluşuyor / FIRST 
LEGO League Explore takımla-
rı, araştırma becerileri ve LEGO 
teknolojilerini kullanarak geçmişin 
izini sürdü. Katılımcılar; arkeolojik 
süreçleri, yeraltı yapılarıyla gizli 
kalmış sırları ve eski uygarlıkla-
rın izlerini inceleyerek insanlık 
tarihine ışık tutan keşif dolu bir 
yolculuğa çıktı.

Ödül töreni öncesinde Bilim 
Kahramanları Derneği’nin “Umut 
Bilimde” adlı filmi izleyicilerle 
buluşturuldu. Ardından Yenişehir 
Belediyesi Erken Çocukluk Proje 
Koordinatörü Raif Çakmak ile 
Bilim Kahramanları Derneği Genel 
Sekreteri Aslı Yıkıcı Yurtsever 
konuşma yaptı. Programın sonunda 

takımlara kupaları, öğrencilere ise 
madalyaları takdim edildi.

“BİLİME YAPILAN YATIRIM, 
GELECEĞE YAPILAN YATI-
RIMDIR”
Yenişehir Belediye Başkanı Abdul-
lah Özyiğit, bilim temelli eğitim 
çalışmalarına büyük önem verdik-
lerini vurgulayarak, “Çocuklarımı-
zın erken yaşta bilimle, teknolojiyle 
ve araştırmayla buluşması gelece-
ğe yapılan en değerli yatırımdır. 
Yenişehir Belediyesi olarak Bilim 
Kahramanları Derneği ile yürüttü-
ğümüz iş birliği sayesinde çocukla-
rımızın hayal kuran, sorgulayan ve 
üreten bireyler olarak yetişmesine 
katkı sağlamaktan büyük mutluluk 
duyuyoruz” ifadelerini kullandı.

ÜÇ YILLIK İŞ BİRLİĞİ 
PROTOKOLÜ
Yenişehir Belediyesi ile Bilim 
Kahramanları Derneği arasında üç 
yıllık iş birliği protokolü imzalandı. 
Protokol kapsamında, Yenişehir 
Belediyesi’nin yerel ortaklığında 
Minik Bilim Kahramanları Bu-
luşuyor / FIRST LEGO League 
Explore Mersin Festivalleri ile 
Bilim Kahramanları Buluşuyor / 
FIRST LEGO League Challenge 
Mersin Turnuvaları Yenişehir’de 
gerçekleştirilecek.
Festivallere ilkokul, turnuvalara ise 
ortaokul ve lise düzeyindeki öğren-
ciler katılım sağlayacak.

11 YILDA 25 BİN 987 ÇOCUĞA 
ULAŞILDI
6-10 yaş arası çocuklara yönelik 
uluslararası programlardan biri 
olan Minik Bilim Kahramanları 
Buluşuyor / FIRST LEGO Lea-
gue Explore, son 11 yılda Türkiye 
genelinde 25 bin 987 çocuğa ulaştı. 
(Haber Merkezi) 

MİNİK BİLİM KAHRAMANLARI YENİŞEHİR’DE BULUŞTU

Mezitli’de Kadın ve Aile Atölye-
leri, birçok kadın için yalnızca bir 
kurs alanı değil; yeniden başlama 
cesaretinin, üretmenin ve birlikte 
güçlenmenin adresi oldu. Emeğini 
görünür kılmak isteyen kadınlar, 
Mezitli Belediyesi’nin sunduğu bu 
imkânla hayatlarına yeni bir yön 
veriyor.

Mezitli Belediyesi Kadın ve Aile 
Hizmetleri Müdürlüğü’ne bağlı ola-
rak Akdeniz, Menderes, Viranşehir 
ve Yenimahalle’de faaliyet gösteren 
atölyelerde kadınlar; dikiş, örgü, 
dekoratif el sanatları ve sepet örme 
gibi alanlarda ücretsiz eğitim alı-
yor. Farklı yaşlardan ve farklı hayat 
hikayelerinden gelen kadınlar, bu 
atölyelerde adeta hayata tutunuyor.
Atölyelere katılan kadınlar, 
zamanla yalnızca el becerilerini 
değil, kendilerine olan güvenlerini 
de yeniden kazanıyor. Ürettikleri 
ürünler sayesinde aile ekonomisine 
katkı sağlayan kadınlar, aynı za-
manda sosyalleşme imkânı buluyor. 
Birçok kadın için bu atölyeler, ev 
ile sosyal hayat arasında kurulan 
köprü oluyor. Aynı zamanda sağlık 
başta olmak üzere birçok konuda 

da hayatlarına olumlu katkı sağlı-
yor.

ATÖLYELERDE DAYANIŞMA 
VE ÜRETİM BİR ARADA
Kadınlar, atölyelerde yalnızca 
üretmiyor; iletişim becerileri, aile içi 
ilişkiler, sağlıklı yaşam ve girişim-
cilik gibi konularda düzenlenen 
seminerlerle de kendilerini geliş-
tiriyor. Mezitli Belediye Başkanı 
Ahmet Serkan Tuncer, kadınların 
yaşamda daha güçlü yer almala-
rı için projelerin artarak devam 
edeceğini vurguladı.Başkan Tuncer 
yaptığı açıklamada,“Kadınların üre-
tim sürecine katılması hem bireysel 

gelişimleri hem de kentin kalkın-
ması açısından büyük önem taşıyor. 
Kadın ve Aile Atölyelerinde ortaya 
çıkan her ürün, kadınların emeğini 
ve gücünü temsil ediyor. Mezitli’de 
kadınların emeğiyle daha güçlü bir 
gelecek inşa ediyoruz” ifadelerini 
kullandı.

ATÖLYELER YOĞUN İLGİ 
GÖRÜYOR
Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürlü-
ğü yetkilileri, atölyelere olan yoğun 
talep nedeniyle yüzlerce kadının 
aktif olarak eğitim aldığını ve yeni 
kursların açılması için çalışmaların 
sürdüğünü belirtti.(Haber Merkezi)

MEZİTLİ’DE KADINLAR ÜRETEREK GÜÇLENİYOR
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İnsanın kendini anlamsız, baskıcı, tekinsiz ve çıkışsız bir düzenin 
içinde hissetmesini anlatır. Mantığı var gibi görünen ama insanı ezen, 
açıklanamayan bir durum. 
 
Bu nasıl mı çalışır? 
 
Ortada suç vardır ama ne olduğu bilinmez. 
 
Kurallar vardır ama kimin koyduğu bilinmez. 
 
Bireyler büyüyen sistemde giderek küçülür. 
 
Masumiyet anlamsızdır. 
 
Eskiden haberlerde bir iyi bir de kötü haber işitirdik. Kötü haberlerimiz 
dünyaya dair, güzel haberler insana dairdi. Bu sıralama size hayat kötü 
olabilir ama bu geçici, ardından güneş mutlaka açar mesajı içindi. Artık 
haber saatleri kötü haberlerin türevleri ile sürüp gidiyor. 
 
Tahammül eşiği göz önünde yıldız gibi parlıyor. Her ne kadar gör-
mekte imtina etsekte. Çünkü hepimiz kafka olduk. Sabah alarmlarıyla 
uyanmıyoruz artık. Ya da kuş seslerinin havayı çınlatan sesleri ile. Suç 
beklentisi ile uyanıyoruz. Herkes suçlu, herkes temkinli ajan filmle-
rinin figüran oyuncuları gibi yaşıyoruz. Nasıl işlediğini bilmediğimiz 
bir sisteme dahiliz, ama dilini bilmediğimiz için itiraz edemediğimiz. 
Açıklama beklerken prosedürler içinde boğulmamıza müsaade edildi. 
İnsan olmanın numaradan ibaret olduğu gözümüze sokuldu. 
 
Zamanın içinde tekrarlanan her şey insanoğluna önce şaşırma hakkı bı-
rakmaz, ardından da itiraz etme gereği. Bu ise normal olmayı tehlikeli 
hale getirir. Nasıl mı? 
 
Adaletsizlik için olur böyle şeyler demeyi; yalnızlık için güçleniyorum 
aldatmasını; yorgunluk için hayat böyle geciktirmesini alışkanlık haline 
getirip, bir süre sonra uyku ile uyanıklık arasında reklam araları gibi 
yaşarsınız. Çünkü uyanmak için bir amacı kalmayan toplumlar çürüme-
yi hissederler ama kokuya o kadar alışmışlardır ki. 
 
Pişmanlık geç kalmış bir olgunluk bir ahlak olduğundan yapmanız 
gereken zamanında yüzleşemediğiniz herşey ile yüzleşmeniz gerekir.

Aysun GÜVEN
DÜNYAYA FARKLI BAK

yenidunya411@gmail.com

KAFKA OLMAK 

Mersin’in Toroslar ilçesine bağlı 
Yalınayak Mahallesi Hurdacılar 
Sitesi’nde bulunan bir fabrikada, 
henüz belirlenemeyen bir nedenle 
çıkan yangın, Mersin büyükşehir 
Belediyesi İtfaiye Dairesi Baş-
kanlığı ekiplerinin hızlı ve etkin 
müdahalesi ile çevre işyerlerine 
sıçramadan kontrol altına alındı.  

Edinilen bilgiye göre, plastik ve 
kağıt atıkların bulunduğu alanda 
başlayan yangın, yanıcı maddelerin 
etkisiyle kısa sürede büyüme eği-
limi gösterdi. Çevredeki vatandaş-
ların ihbarı üzerine olay yerine çok 
sayıda itfaiye, emniyet ve sağlık 
ekibi sevk edildi. 

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
İtfaiye Dairesi Başkanlığı koor-
dinesinde yürütülen çalışmalara; 
Toroslar Grup Amirliği başta olmak 
üzere Merkez, Akdeniz, Yenişehir 

ve Davultepe Grup Amirlikleri ile 
Kazanlı ve Gökçebelen istasyonla-
rından ekipler katıldı.

Plastik içerikli malzemelerin 
yoğunluğu nedeniyle hızla yayılan 
alevlere karşı ekipler, koordineli ve 
etkili bir müdahale gerçekleştirdi. 
Yangına Mersin Büyükşehir İtfai-
yesi tarafından toplam 10 araç ve 
31 personel ile müdahale edilirken, 
diğer kamu kurumları da söndürme 
çalışmalarına destek sağladı. 

Dikkatle sürdürülen yoğun çalışma-
lar sonucunda yangın kontrol altına 
alındı. Olayda yaralanma ve can 
kaybının yaşanmaması sevindirici 
bulunurken, fabrikanın büyük bölü-
münde ciddi maddi hasar meydana 
geldiği öğrenildi. Yangın sonrası 
soğutma çalışmalarının sürdüğü, 
olayla ilgili inceleme başlatıldığı 
bildirildi. (Haber Merkezi)

TOROSLAR’DA FABRİKA YANGINI 
KONTROL ALTINA ALINDI

Mersin İl Jandarma Komutanlığı 
ekipleri sahte içki üretimi ve ticare-
tini yapan 1 şüpheliyi yakaladı. 

Yenişehir ilçesinde 1 şüphelinin 
sahte içki üretimi yaparak piyasaya 
süreceği haberini alan 
Jandarma ekipleri şüpheli şahsı 
yakalamak ve sahte içkileri ele 
geçirmek amacıyla operasyon 
düzenledi. 

Düzenlenen operasyonlarda 1 şüp-
heli yakalanarak gözaltına alındı. 
Şüpheli şahsın ev ve eklentilerinde 
yapılan aramalarda toplam 400 litre 
sahte içki, 2 adet ruhsatsız tabanca, 
66 adet fişek ve 2 adet şarjöre el 
kondu. 

Jandarmadaki işlemlerinin ardından 
adli makamlara sevk edilen şüpheli 
şahıs tutuklanarak cezaevine gön-
derildi. (Haber Merkezi)

SAHTE İÇKİ OPERASYONU 

Mersin İl Jandarma Komutanlığı 
ekipleri tütün kaçakçılığı ile mü-
cadele kapsamında düzenledikleri 
operasyonda (1) şüpheliyi yakaladı. 
Jandarma ekipleri, bir şahsın 
kıyılmış tütün sevkiyatı yapaca-
ğı bilgisine ulaştı. Şüpheli şahsı 
yakalamak ve kaçak tütünleri ele 
geçirmek amacıyla harekete geçen 

ekipler, kaçak tütün yüklü aracı 
Toroslar ilçesinde durdurdu. 
Araçta yapılan aramada bulunan 
(100) kg. kaçak tütüne el kondu. 
Şüpheli şahıs yakalanarak gözaltına 
alındı.  
Yakalanan şüpheli işlemleri tamam-
lanmak üzere Jandarma Komutanlı-
ğına götürüldü. (Haber Merkezi)

JANDARMADAN KAÇAK 
TÜTÜN OPERASYONU

Mersin Büyükşehir Belediyesi ve 
Mersin Su ve Kanalizasyon İdaresi 
(MESKİ) ekipleri, sağanak yağışın 
etkili olduğu Tarsus’ta birçok nok-
tada müdahalede bulundu. 

Büyükşehir Belediyesi ekipleri, 
Tarsus’a bağlı Yeşiltepe Mahallesi 
mezarlık bölgesinde çadırlarda ka-
lan mevsimlik tarım işçilerini, o kı-
sımda yaşanan su baskını nedeniyle 
bulundukları yerden tahliye etti.

İlçe Kaymakamlığı ile koordineli 
şekilde yürütülen çalışma kapsa-
mında; taşkın nedeniyle çadır alan-
ları su ile dolan yaklaşık 100 kişi 
Büyükşehir Belediyesi toplu taşıma 

araçları ile Yeşiltepe’den alınarak 
Mehmet Çelebi Spor Salonu’na ta-
şındı. Aralarında çocuk ve kadınla-
rın da bulunduğu mevsimlik tarım 
işçilerine, Büyükşehir tarafından su 
ve battaniye de dağıtıldı.

Büyükşehir Belediyesi ve MESKİ 
ekipleri çok sayıda iş makinesi ve 
personelle birlikte yine Tarsus’ta 
Yunus Emre, Bolatlı, Akgedik, Fev-
zi Çakmak, Gazipaşa, Tozkoparan 
ve Yenice Mahallesi başta olmak 
üzere, sağanak yağışın etkili olduğu 
birçok noktada ve caddede su 
tahliyesi gerçekleştirerek, olum-
suz durumlara anında müdahalede 
bulundu. (Haber Merkezi) 

SU BASKINI YÜZÜNDEN MAHSUR KALAN TARIM 
İŞÇİLERİ BÜYÜKŞEHİR TARAFINDAN TAHLİYE EDİLDİ

Tarsus Belediyesi, dün gece etkili 
olan sağanak yağış süresince kent 
genelinde oluşabilecek risklere 
karşı tüm ekipleriyle teyakkuz ha-
linde sahada görev yaptı. Yağışın 
yoğunlaştığı saatlerde, hemşeh-
rilerin güvenliğinin sağlanması 
ve günlük yaşamın aksamaması 
amacıyla kapsamlı çalışmalar 

yürütüldü.
Fen İşleri, Temizlik İşleri, Park ve 
Bahçeler ile Makina İkmal Bakım 
ve Onarım Müdürlüğü ekipleri; 15 
iş makinesi ve 80 personelle yağış-
tan etkilenen mahallelerde aktif 
olarak görev aldı. Su birikintileri-
nin oluştuğu alanlar başta olmak 
üzere risk oluşturan noktalara hızlı 

şekilde müdahale edilirken, altyapı 
güvenliği için gerekli önlemler 
alındı.

Gece boyunca ilçenin farklı nok-
talarında yapılan kontrollerle olası 
olumsuzlukların büyümesi önlenir-
ken, ALO 153 TİM Çağrı Merke-
zi’ne iletilen ihbarlar anlık olarak 
değerlendirilerek her mahallede 
gerekli müdahaleler sağlandı. Tüm 
birimler arasında sağlanan koor-
dinasyonla çalışmalar kesintisiz 
şekilde devam ederken, hava ko-
şullarına bağlı gelişmeler yakından 
takip edildi.

Tarsus Belediye Başkan Yar-
dımcısı Muzaffer Akkılıç, ilçede 
etkili olan sağanak yağışa ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. Ya-
ğışın başladığı ilk andan itibaren 
belediye ekiplerinin sahada görev 

aldığını belirten Akkılıç, olumsuz-
luklara karşı hızlı ve koordineli bir 
çalışma yürütüldüğünü ifade etti.

Gece boyunca, olumsuz hava 
koşullarının oluşturabileceği 
risklere karşı 15 iş makinesi ve 80 
personel ile çalışmaların aralıksız 
sürdürüldüğünü aktaran Akkılıç, 
ALO 153 TİM hattına gelen ihbar-
ların anlık olarak değerlendirilerek 
yağıştan etkilenen noktalara hızlı 
müdahale edildiğini kaydetti.

Hemşehrilerin güvenliği ve günlük 
yaşamın aksamaması için tüm 
birimlerin koordineli şekilde görev 
yaptığını vurgulayan Akkılıç, ih-
tiyaç duyulan her noktada gerekli 
müdahalelerin gerçekleştirildiğini 
ve sürecin yakından takip edildiği-
ni ifade etti. 
(Haber Merkezi)

GECE BOYUNCA SAHADA, KENT GENELİNDE 
ETKİN MÜDAHALE

Mersin’de özel harekat timlerinin 
katıldığı baskında cinayetten 27 
yıl hapis cezasıyla aranan firari 
hükümlü yakalandı.
Alınan bilgiye göre, İl Emniyet 
Müdürlüğü Asayiş Şube Aranan 
Şahıslar Büro Amirliği ekiple-
ri ‘Kasten öldürme, 6136 sayılı 
Kanuna Muhalefet ile Hükümlü ve 
Tutuklunun Kaçması” suçlarından 
hakkında 27 yıl kesinleşmiş hapis 
cezası bulunan M.E.’nin peşine 
düştü. Ekiplerin titiz ve takipli 
hassas çalışmasıyla hükümlünün 
saklandığı adres belirlendi. Belir-
lenen adrese özel harekat destekli 
operasyon yapıldı. Operasyonda 

hükümlünün aralarında bulundu-
ğu 4 şüpheli yakalandı. Adreste 
yapılan aramada 10 gram esrar ve 
3 adet uyuşturucu hap ele geçirildi. 
Hakkında kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan M.E. emniyet ve adliye-
deki işlemlerin ardından cezaevine 
teslim edildi. Diğer 3 şüpheli ise 
yapılan işlemlerin ardından serbest 
kaldı.
Mersin İl Emniyet Müdürlüğü’nden 
yapılan açıklamada ise “Vatandaş-
larımızın huzuru, kamu düzeni ve 
güvenliğinin sağlanması amacıyla 
suç ve suçlularla mücadelemiz 
kararlılıkla ve aralıksız devam 
edecektir” denildi. (İHA)

ÖZEL HAREKATLI BASKINDA 
CİNAYETTEN 27 YIL HAPİS CEZASIYLA 

ARANAN HÜKÜMLÜ YAKALANDI
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Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu, “293 kilometre 
uzunluğundaki Ankara-Kırık-
kale-Çorum-Samsun Hızlı Tren 
Hattı’nın ilk etabı olan 120 kilo-
metrelik Kırıkkale-Çorum kesimin-
de yapım çalışmalarına başladık. 
Bu proje, Ankara merkezli olarak 
Türkiye’nin kuzeyine yapılan ilk 
hızlı tren yolcu taşımacılığı pro-
jesi olarak tarihe geçmiştir. Proje 
tamamlandığında Ankara-Samsun 
arası 2,5 saate düşecek, yılda 12 
milyon yolcu ve 14 milyon ton yük 
taşınacaktır” dedi.
Bakan Abdulkadir Uraloğlu, 
Samsun’da Yeşilkent Kavşağı’nın 
açılış törenine katıldı. Uraloğlu, 
törende yaptığı konuşmada, kentin 
ulaşım altyapısına yönelik yatırım-
ların artarak süreceğini belirterek, 
Yeşilkent Kavşağı sayesinde şehir 
içi trafiğin rahatlayacağını ve yıllık 
645 milyon liralık tasarruf sağla-
nacağını söyledi. Yeşilkent Kavşa-
ğı’nın açılışı için bir araya geldik-
lerini ifade eden Bakan Uraloğlu, 
törenin ardından Samsun Batı 
Çevre Yolu’nun temel atma törenini 
de gerçekleştireceklerini açıkladı. 
Batı Çevre Yolu’nun uzun yıllardır 
beklenen büyük bir proje olduğunu 
vurgulayan Uraloğlu, ilk kazmanın 
vurulmasıyla Samsunlulara yeni 
bir müjde daha verileceğini dile 
getirdi. Samsun’a yönelik hizmet-
lerin hız kesmeden devam ettiğini 
belirten Uraloğlu, kentin güçlü 

ekonomik yapısı ve nüfus yoğun-
luğu nedeniyle bölge içi ulaşımın 
yanı sıra doğu-batı ve kuzey-güney 
transit koridorlarında vazgeçilmez 
bir geçiş noktası haline geldiğini 
ifade etti.
Samsun’daki yatırımlarından 
bahseden Uraloğlu, “Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanlığı olarak son 24 
yılda Samsun’un ulaşım ve iletişim 
altyapısına yaklaşık 91 milyar 
liralık yatırım gerçekleştirdik. 
2002 yılında 120 kilometre olan 
bölünmüş yol uzunluğunu 321 ki-
lometreye çıkardık. Bitümlü sıcak 
karışım kaplamalı yol ağını 119 
kilometreden 396 kilometreye yük-
selttik. Sinop’a ve Sarp’a bölünmüş 
yollarla bağlanarak Karadeniz Sahil 
Yolu’nun bütünlüğünü sağladık. 
Amasya, Çorum ve Ankara’ya 
bölünmüş yollarla bağlanarak Sam-
sun’dan tüm İç Anadolu Bölgesi’ne 
konforlu ve güvenli ulaşımı tesis 
ettik” bilgilerini verdi.
Samsun’da devam eden karayo-
lu projelerine de değinen Bakan 
Uraloğlu, “Samsun Şehir Hastanesi 
Yolu, Havza-Vezirköprü Yolu, 
Çarşamba-Salıpazarı Bağlantı 
Yolu ve Ladik-Taşova Yolu’nun da 
aralarında bulunduğu 10 karayolu 
projemizde çalışmalar sürüyor. Bu 
projelerin en önemlilerinden biri 
olan Yeşilkent Kavşağı’nın açılışını 
yapmanın mutluluğunu yaşıyoruz” 
diye konuştu.
Yeşilkent Kavşağı’nın önemine 

dikkat çeken Uraloğlu, “Orta ve 
Doğu Karadeniz’in Ankara-İstanbul 
bağlantısında stratejik bir konumda 
bulunan ve Atakum ile İlkadım 
ilçeleri arasında önemli bir geçiş 
noktası olan Yeşilkent Kavşağı, 
günlük ortalama 50 bine yakın araç 
trafiğiyle en yoğun noktalardan biri 
haline gelmişti. Bu nedenle kavşa-
ğımızı, kollarıyla birlikte toplam 
9 kilometre uzunluğunda, bitümlü 
sıcak karışım kaplamalı olarak mo-
dern standartlarda yeniden düzenle-
dik” ifadelerini kullandı.
Uraloğlu, şöyle devam etti:
“Proje kapsamında 172 metre 
uzunluğunda 2 altgeçit köprüsü, 
318 metre uzunluğunda 2 ilave 
köprü ve 29 metre uzunluğunda 1 
üstgeçit köprüsü inşa ettik. Böylece 
bu güzergahta kesintisiz, hızlı ve 
konforlu bir trafik akışı sağladık. 
Atakum ve İlkadım arasındaki 
ulaşımı rahatlattık, Doğu Karade-
niz’den Ankara ve İstanbul’a giden 
transit trafiğin standardını yük-
selttik. Trafik güvenliğini artırdık, 
kazaları minimize ettik. Yeşilkent 
Kavşağı sayesinde zamandan 600 
milyon lira, akaryakıttan 45 milyon 
lira olmak üzere yıllık toplam 645 
milyon lira tasarruf sağlayacağız. 
Ayrıca yıllık 2 bin 700 ton karbon 
salınımını azaltarak Samsun’umu-
zun doğasını korumaya katkıda 
bulunacağız.”
Samsun’da demiryolu yatırımları-
nın da sürdüğünü belirten Bakan 

Uraloğlu, “Samsun’da sadece 
karayolu yatırımlarıyla sınırlı kal-
mıyoruz. İlimizden geçen demir-
yolu hattının tamamını yeniledik. 
Türkiye’nin en büyük demiryolu 
modernizasyon projelerinden biri 
olan Samsun-Sivas hattını tamamen 
yenileyerek sinyalli hale getirdik. 
Gelemen’de 258 bin metrekarelik 
lojistik merkezi hizmete aldık ve 
lojistik sektörüne 1,1 milyon ton 
ilave kapasite kazandırdık. Gele-
men Lojistik Köyü ile Tekkeköy 
Lojistik Köyü arasındaki yaklaşık 7 
kilometrelik iltisak hattını tamam-
layarak iki lojistik merkezimizi 
entegre ettik. Havza OSB’yi de-
miryolu ağına bağlayacak yakla-
şık 3 kilometrelik iltisak hattının 
yapımına da başladık” ifadelerini 
kullandı.

ANKARA-SAMSUN HIZLI 
TREN PROJESİ
Hızlı tren projelerine de değinen 
Uraloğlu, “293 kilometre uzun-
luğundaki Ankara-Kırıkkale-Ço-
rum-Samsun Hızlı Tren Hattı’nın 
ilk etabı olan 120 kilometrelik 
Kırıkkale-Çorum kesiminde yapım 
çalışmalarına başladık. Bu proje, 
Ankara merkezli olarak Türki-
ye’nin kuzeyine yapılan ilk hızlı 
tren yolcu taşımacılığı projesi ola-
rak tarihe geçmiştir. Proje tamam-
landığında Ankara-Samsun arası 
2,5 saate düşecek, yılda 12 milyon 
yolcu ve 14 milyon ton yük taşına-

caktır” şeklinde konuştu.
Bu demiryolu hattının Samsun 
Limanı ile Mersin Limanı’nı 
birleştireceğini belirten Uraloğlu, 
“Bu koridor İstanbul ve Çanakkale 
boğazlarındaki yük trafiğini hafifle-
tecek, Türkiye’yi küresel ticarette 
lojistik bir süper güç haline geti-
recektir. Ayrıca 509 kilometrelik 
Samsun-Sarp Demiryolu Projesi 
de gündemimizde. Bu projeyi de 
hayata geçirdiğimizde Karadeniz 
ile Akdeniz arasında hızlı ve çev-
reci bir taşımacılık ağı kuracağız” 
açıklamasında bulundu.

ŞEHİR HASTANESİ RAYLI 
SİSTEM HATTI
Konuşmasında yeni bir müjde 
paylaşan Bakan Uraloğlu, “Samsun 
şehir içi trafiğine yeni bir soluk 
getirecek Kılıçdede-Şehir Hasta-
nesi/Kamu Kampüsü Raylı Sistem 
Hattı’nın yapım ihalesini bu ay 
içinde gerçekleştirmeyi planlıyo-
ruz. 13,3 kilometre uzunluğundaki 
hattımız 16 istasyondan oluşacak 

ve İlkadım ile Canik ilçeleriyle 
birlikte Kamu Kampüsü’ne hizmet 
verecek. Mevcut tramvay hattında 
kullanılmak üzere 10 yeni tramvay 
aracının teslimatına da başlayaca-
ğız” dedi.
Bakan Uraloğlu, konuşmasını 
“Yeşilkent Kavşağı Samsun’umu-
za, ülkemize ve milletimize hayırlı 
olsun. Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın liderli-
ğinde Samsun’umuzun her köşe-
sini eserlerle donatmaya devam 
edeceğiz. Bu projede emeği geçen 
Karayolları Genel Müdürlüğü çalı-
şanlarımıza, yüklenici firmamıza ve 
Samsunlu hemşerilerimize teşekkür 
ediyorum” sözleriyle tamamladı.
Törene, Samsun Valisi Orhan Tavlı, 
AK Parti Samsun Milletvekilleri 
Mehmet Muş, Yusuf Ziya Yılmaz, 
Çiğdem Karaaslan, Orhan Kırca-
lı, Samsun Büyükşehir Belediye 
Başkanı Halit Doğan, Karayolları 
Genel Müdürü Ahmet Gülşen, ilçe 
belediye başkanları ve protokol 
üyeleri katıldı. (Haber Merkezi)

BAKAN URALOĞLU: “HIZLI TREN PROJESİ TAMAMLANDIĞINDA BAKAN URALOĞLU: “HIZLI TREN PROJESİ TAMAMLANDIĞINDA 
ANKARA-SAMSUN ARASI 2,5 SAATE DÜŞECEK”ANKARA-SAMSUN ARASI 2,5 SAATE DÜŞECEK”

Mersin Deniz Ticaret Odası 
(MDTO) tarafından düzenlenen 
Enerji Verimliliği ve Yeşil Lojistik 
Konferansı, sektör temsilcilerini, 
akademisyenleri ve uzmanları bir 
araya getirdi. Avrupa Yeşil Muta-
bakatı ve Sınırda Karbon Düzen-
leme Mekanizması’nın (SKDM) lo-
jistiğe etkilerinin masaya yatırıldığı 
konferansta, yeşil dönüşüme ayak 
uyduramayan firmaların küresel 
rekabette zorlanacağına dikkat 
çekildi.

“KÜRESEL PAZARDA OYUN 
DIŞI KALMA RISKI VAR”
Mercan 100. Yıl İklim ve Çevre 
Bilim Merkezi’nde gerçekleştirilen 
konferansın açılış konuşmasını 
yapan MDTO Genel Sekreteri Fuat 
Gedik, enerji verimliliğinin artık 
sadece çevresel bir duyarlılık değil, 
ekonomik bir zorunluluk olduğunu 
vurguladı. Gedik, “Özellikle 
Avrupa Yeşil Mutabakatı ve 
sınırda karbon düzenlemeleri 
ile birlikte, enerji maliyetlerini 
ve karbon yükümlülüklerini 
doğru yönetemeyen firmalar, 
küresel pazarda oyun dışı kalma 
riskiyle karşı karşıya. Odamız, 
üyelerinin bu sürece adaptasyonu 
için çalışmalarını sürdürecektir” 
ifadelerini kullandı.
Konferansta konunun teknik ve 
akademik boyutları ele alındı. 
Elektrik Mühendisleri Odası 
Mersin Şubesi Başkanı Prof. Dr. 
Alkan Alkaya, enerjinin lojistik 
sektöründeki maliyet yüküne 
dikkat çekti. İşçilikten sonraki en 
büyük gider kalemi olan enerjinin, 
kontrol edilemeyen bir gider değil, 
yönetilebilir bir kaynak olduğunu 
vurgulayan Alkaya, ‘tasarruf’ ile 
‘verimlilik’ kavramları arasındaki 
farkı şöyle aktardı: 
“Tasarruf, faaliyetleri kısıtlayarak 
tüketimi azaltmaktır; verimlilik ise 
teknolojiyi kullanarak performan-
stan ödün vermeden aynı işi daha 
az enerjiyle yapmaktır.” Alkaya 
sunumunda, şirketler için bu alanda 
bir yol haritası da önerdi.
Teorik bilgilerin yanı sıra sahadaki 

pratik uygulamaların da konuşul-
duğu etkinlikte, ATAKO Genel 
Müdür Yardımcısı Ergin Diken ve 
Bilgi İşlem Müdürü Cem İvegen, 
“Yeşil Lojistik Belgesi” alma 
sürecini ve sahadaki tecrübelerini 
paylaştı. 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı 
tarafından verilen bu belgenin artık 
bir prestij unsurundan öte, ticari bir 
gereklilik haline geldiği belirtildi. 
Yetkililer, belge sahibi olmanın 
avantajlarını; “Yeşil Kredi” imkan-
larıyla daha düşük faiz oranlarına 
erişim sağlaması, global ihalelerde 
firmalara “tercih edilen stratejik 
partner” statüsü kazandırması ve 
sıradan bir nakliyeci yerine “çevre 
dostu çözüm ortağı” algısı oluştur-
ması olarak açıkladı.

UNIDO Enerji Yönetim Sistemi 
Uzmanı Umut Oğur ise sunumun-
da lojistik sektöründe oyunun 
kurallarının değiştiğini vurguladı. 
Geleneksel maliyet ve hız odaklı 
yaklaşımın yerini; şoklara dirençli, 
karbon emisyonlarını dikkate alan 
ve döngüsel ekonomiyi temel alan 
“Dayanıklılık ve Verimlilik” para-
digmasına bıraktığı ifade edildi.
Oğur; gelecekte deniz, demir ve 
karayolu arasında kesintisiz veri 
akışının sağlandığı “Senkronize 
Çok Modlu Taşımacılık” ve ticari 
sırların korunarak verinin pay-
laşıldığı “Federated Data Spaces” 
sistemlerinin sektörün yeni rotası 
olacağını söyledi.

SÜRECİN HUKUKİ BOYUTU
Çağ Üniversitesi Hukuk Fakültesi 
Milletlerarası Özel Hukuk  Ana-
bilim Dalı Öğretim Üyesi Dr. Özge 
Demirdelen, lojistik sektöründe 
sürdürülebilirlik yönetimi ve yeşil 
stratejilerin hukuki altyapısına dair 
kapsamlı bir sunum gerçekleştir-
di. Demirdelen, yeşil dönüşüm 
sürecindeki çalışmaların belgelerle, 
ölçülebilir ve raporlanabilir kanıt-
larla ispat edilmesi gerektiğini, bu 
nedenle işin hukuki boyutunun kri-
tik önem taşıdığını belirtti. (Haber 
Merkezi)

“ENERJİ VERİMLİLİĞİ 
REKABETİN ANAHTARI”

Mersin Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Vahap Seçer, Mersin Millet-
vekili Hasan Ufuk Çakır’ın AK 
Partiye geçmesini etik bulmadığını 
belirterek, “Bunu parti değiştiren 
tüm vekiller için söylüyorum. 
Hasan beyin özellikle geçiş döne-
minde yaptıklarını çok yadırgadım. 
Bizim bir Başkomutanımız var oda 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’dür. 
Bu tartışılmazdır” dedi.
Türkiye Belediyeler Birliği (TBB) 
Başkan Vekili ve Mersin Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Vahap Seçer, 
Mersin Büyükşehir Belediyesi’nin 
kardeş şehri Ardahan’ın Belediye 
Başkanı Faruk Demir ile birlikte 
NOW TV’de yayınlanan ‘İlker 
Karagöz’le Çalar Saat’ programının 
canlı yayın konuğu oldu. Başkan 
Seçer canlı yayında özellikle ülke 
gündemi hakkında önemli değer-
lendirmelerde bulundu. 

BAŞKAN SEÇER: “ÜLKEDE, 
KRİZİN ÖTESİNDE BİR BUH-
RAN YAŞANIYOR”
Karagöz’ün ülkedeki emeklinin 
durumu üzerine konuşması ve 
kentlerdeki emeklilerin durumunun 
nasıl olduğunu sorması üzerine 
değerlendirmede bulunan Başkan 
Seçer, “Ülkede, krizin ötesinde bir 
buhran yaşanıyor. Ekonomik bu-
nalım ve uzun süreli devam eden, 
kolay kolay da üstesinden geline-
meyecek bir dönemden geçiyoruz. 
Sadece emekliler değil, işçisi, 
esnafı, memuru, çiftçisi; bütün halk 
kesimleri, bütün sınıflar çok büyük 
ekonomik zorluk içerisinde. Çeyrek 
asırdır ülkeyi yöneten bir bakış 
açısı var ve ekonomiyi de tarımı da 
sağlığı da diğer alanları da o bakış 
açısıyla yönetiyor ve yaşanılanlar 
aslında uzun yıllara sari yapılan 
hataların bir birikimi” dedi. 

“HÜKÜMETİN YAPAMADI-
ĞINI CHP’Lİ BELEDİYELER 
YAPIYOR”
Seçer, Türkiye’de sorunların 
yıllardır halının altına süpürülerek 
görmezden gelindiğini ve yaşanı-
lan ekonomik krizin de yıllardır 
yaşanılan krizler silsilesinin sonucu 
olarak sorunlar yumağı haline 
geldiğini belirterek, bu durumun 
çözülmesinin de kolay olmadığını 
dile getirdi. Seçer, “Biz muhalefet 
partilerine mensup siyasiler olarak 
vatandaşa çözüm yolunu sunma-
lıyız. Yani herkes biliyor; emekli 
sıkıntı yaşıyor, öğrenci karnı aç 
okula gidiyor, çünkü annesi kah-
valtılık hazırlayamıyor, dolabı boş, 
tam takır kuru bakır, çocuğuna bir 
şey veremiyor, gıda sağlayamıyor” 
ifadelerine yer verdi. Cumhuriyet 
Halk Partili (CHP) belediyelerin 
neler yapması gerektiği konusunda 

da konuşan Seçer, CHP’nin 
400’den fazla belediye başkan-
lığı bulunduğunu dile getire-
rek, “Bu belediye başkanları 
nüfusun yüzde 65’inin yaşadığı 
kentlerde hizmet veriyor. Tür-
kiye ekonomisinin yüzde 75’i 
CHP’li belediyelerin yönetimi 
altındaki şehirlerde dönüyor. 
İşte burada CHP’li belediyeler 
devreye giriyor. Hükümetin 
yapamadığını CHP’li belediye-
ler yapıyor” dedi. 

“BİZİM BELEDİYECİLİK 
ANLAYIŞIMIZ; ‘ANNE KAR-
NINDAN ÖLÜME KADAR’ 
VATANDAŞIN YANINDA OL-
MAK”
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın CHP’li belediyelere 
yönelik eleştirilerini hatırlatan 
Karagöz, “CHP’li belediyeler iyi 
bir sınav veriyor mu?” diye sordu. 
CHP’li belediyelerin son derece 
becerikli olduğunu belirten Seçer, 
“Biz vatandaşı daha anne karnın-
dayken düşünüyoruz. Hamile ka-
dınlara hamile sütü gönderiyoruz, 
yeni doğan bebeklere Yeni Doğan 
Destek Paketi’ni yolluyoruz, eğitim 
desteğini veriyoruz. Yaş almış veya 
bakıma ihtiyacı olan yurttaşların 
bakımını ve evlerinin temizliğini 
dahi bir belediye yapıyor. Bizim 
belediyecilik anlayışımız; ‘Anne 
karnından ölüme kadar’ vatandaşın 
yanında olmak. Bir vatandaş vefat 
ettiği zaman onun cenazesini be-
lediye kaldırıyor, duasını belediye 
okutuyor. Belediyecilik son derece 
önemli ve CHP’li belediye baş-
kanları bunu gayet güzel yapıyor” 
diyerek, CHP’li belediyelerin 
sayısının artmasının ve 2. kez 
seçilenlerin oylarının yükselmesi-
nin sebebinin iyi hizmet olduğunu 
vurguladı. İktidar mensubu bir 
belediye başkanının CHP’li beledi-
yelerin ferasetsiz ve liyakat sahibi 
olmayan kadrolarla yönetildiği 
iddialarına yanıt veren Seçer, bu 
eleştiriyi yapan belediye başkanı-
nın 2019 seçimlerinde yüzde 54 
oy aldığını ama son seçimlerde 
yüzde 15 oy kaybederek yüzde 39 
oyla yeniden seçildiğine değindi ve 
yurttaşın memnuniyetinin sandığa 
yansıdığına dikkat çekti. 

Ankara’da yaşanılan su sorununa 
ilişkin Erdoğan’ın Ankara Büyük-
şehir Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş’ı ‘Beceriksiz’ diyerek eleştir-
mesine yanıt veren Seçer, “Anka-
ra’daki mesele siyasi polemik hali-
ne getirilecek mesele değil. Ortada 
bir su sorunu var. Daha önce Sayın 
Erdoğan çıkıp; ‘Barajları beledi-
yeler yapar’ demişti, ben kanunda 
böyle bir madde görmedim. Devlet 

Su İşleri (DSİ) barajları sevk ve 
idare eder. Sulama suyu da, içme 
suyu da DSİ’nin sevk ve idaresi 
altındaki konulardır ama beldenize, 
ilçenize suyu sağlayan DSİ’dir, 
sizin evinize bu hizmeti getirecek 
olan belediyelerdir. Burada eş gü-
dümlü bir çalışma gerekir” dedi.

“KURUMLAR ARASINDA 
SİYASİ FARK GÖZETMEKSİ-
ZİN BİR İLETİŞİM OLMASI 
LAZIM”
Merkezi yönetim ile yerel yöne-
timlerin birlikte çalışmasının çok 
önemli olduğunu belirten Seçer, 
yurttaşa en iyi hizmetin bu şekilde 
gideceğini vurgulayarak, “Kavga-
dan ziyade bir konsensüse ihtiyacı-
mız var. Vatandaş mağduriyetinin 
oluşmaması için yerel yönetimlerle, 
merkezi yönetimin yönettiği ku-
rumlar arasında siyasi fark gözet-
meksizin bir iletişim olması lazım” 
dedi. İktidara ait bazı merkezi 
kurumlar ile mutabakata varmakta 
zaman zaman zorlandıklarını söy-
leyen Seçer, bu zorlukları diyalogla 
ve çözüm yolları arayarak aşmaya 
çalıştıklarının altını çizdi. Demir 
ise Seçer’in tıpkı Mersin’de olduğu 
gibi TBB’de de hizmetleri tüm be-
lediyelere hakkaniyetli bir şekilde 
götürdüğünü söyledi.

“AK PARTİ’NİN SAYIN ER-
DOĞAN DIŞINDA BİR CUM-
HURBAŞKANI ALTERNATİFİ 
YOK”
CHP’nin Cumhurbaşkanı Adayı 
Ekrem İmamoğlu’nun “Benim 
bulunmadığım bir seçimin meş-
ruiyeti olmaz” sözlerini hatırlatan 
Karagöz’e yanıt veren Seçer, İma-
moğlu’nun diploma davasının nihai 
bir sonuca erene kadar CHP’nin 
Cumhurbaşkanı Adayı olmaya de-
vam edeceğini vurguladı. CHP’nin 
Cumhurbaşkanı Adayı noktasında 
mümbit bir parti olduğunu aktaran 
Seçer, “CHP’de bir ön seçim ya-
pıldı, Ekrem Bey Cumhurbaşkanı 
Adayı seçildi. Ancak tutuklamalar, 
davalarla sorun süreci yaşıyoruz 
ama sonuç ne olursa olsun yapı-
lacak seçimden Cumhurbaşkanı 
Adayı olarak CHP içinden bir aday 

çıkaracak ve bu seçimde iddialı 
olan CHP olacak. AK Parti’ye 
bakın, Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan dışında bir alterna-
tif yaratmakta zorlanırsınız. 
Ama CHP’nin siyasetçi üretme 
sorunu yok, kadroları son derece 
zengin. Yani birçok arkadaşımız 
bu işi son derece başarılı bir 
şekilde yapabilecek kapasiteye 
sahip” diyerek, CHP’nin oluştu-
racağı kadroların da son derece 
yetenekli ve liyakatli olacağını 
belirtti.

CHP’nin yerelde yaptığı hizmetleri 
merkezi yönetimde de uygulama-
sıyla birlikte ülkeye çok iyi hiz-
metlerin sirayet edeceğini belirten 
Seçer, “Bir ülkeyi yönetmekle 
belediyeyi yönetmek arasında 
nüansların dışında önemli bir fark 
yok. Nihayetinde siz orada bir 
bütçe kullanıyorsunuz, aynı yurttaş, 
aynı ülke, aynı sorunlar… Bunları 
yerel bazda çözüyorsunuz, ülkeyi 
yönettiğiniz zaman da yine aynı 
yurttaşlara ülke genelinde hizmet 
götürüyorsunuz, ülke genelinde 
sorunları çözüyorsunuz” dedi.

 SEÇER’DEN ÇAKIR’A PARTİ 
DEĞİŞİKLİĞİ ELEŞTİRİSİ: 
“BİZİM BİR BAŞKOMUTANI-
MIZ VAR, O DA TARTIŞMA-
SIZ GAZİ MUSTAFA KEMAL 
ATATÜRK”
Karagöz’ün, Mersin Milletvekili 
Hasan Ufuk Çakır’ın CHP’den AK 
Parti’ye geçişi sırasında Cumhur-
başkanı Erdoğan’a asker selamı 
vermesi ve bu davranışın kamuo-
yunda tartışılmasıyla ilgili görüşle-
rini sorması üzerine Seçer, “Hasan 
Ufuk Bey, CHP’den milletvekili 
seçildi. Doğal olarak da CHP’li 
seçmenin kendisinin üzerinde hakkı 
var. Sadece Hasan Ufuk Bey için 
söylemiyorum, parti değiştiren tüm 
milletvekillerine bunu söylüyorum. 
Bunu siyasi etik açısından yadırgı-
yorum, eleştiriyorum, doğru bul-
muyorum. Heyecanlı bir siyasetçi. 
CHP kökenli bir siyasetçi değil. Bi-
zim CHP kadrolarından milletvekili 
seçildi. Böyle bir karar aldı. Keşke 
yapmasaydı. Bu abartılı hareket-
ler kamuoyunda çok eleştirildi, 
ben de kendisini çok yadırgadım. 
Bizim bir Başkomutanımız var, o 
da tartışmasız Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk. Siyasette bunlar gördüğü-
müz sahneler. Bu ilk değil, son da 
olmayacak. Kendi kentimden böyle 
bir olayın olması, bir milletveki-
limizin bir başka partiye bu kadar 
abartılı söylemlerle ve gösterilerle 
geçiş yapması başka bir incitici 
durum oldu. Ben vatandaşlarımızın 
takdirine bırakıyorum” dedi. 
(Haber Merkezi)

“HÜKÜMETİN YAPAMADIĞINI CHP’Lİ BELEDİYELER YAPIYOR”
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Mersin Milletvekili Talat Dinçer, 
esnaf kredilerini fiilen erişilemez 
hale getiren vergi ve SGK borcu bu-
lunmaması şartını Meclis gündemine 
taşıdı. Dinçer, düzenlemenin araş-
tırılması için TBMM’ye araştırma 
önergesi verirken, Ticaret Bakanlığı 
ile Hazine ve Maliye Bakanlığı’na da 
yazılı soru önergeleri verdi.

Dinçer, önergelerinde Ticaret 
Bakanlığı’nın son bütçe planlama-
sı kapsamında gündeme getirdiği 
düzenlemenin, esnafın krediye 
erişimini zorlaştıracağını ve yıllardır 
ayakta kalmasını sağlayan Esnaf ve 
Sanatkârlar Kredi ve Kefalet Koope-
ratiflerini işlevsiz hale getirme riski 
taşıdığını ifade etti. Düzenlemeyle 
esnafın kredi kullanabilmesi için 
vergi ve SGK borcunun bulunma-
ması ve kullanılan kredinin fatura ile 
belgelendirilmesinin şart koşulduğu-
na dikkat çekti.
Önergelerde, bankalara ulaşamayan 
ve ticari kredi kullanma imkânı 
bulunmayan binlerce esnafın tek 
dayanağının bu kooperatifler olduğu 

vurgulandı. Krediye erişimin esnaf 
için bir büyüme aracı olmaktan 
çıktığı, doğrudan ayakta kalma 
mücadelesine dönüştüğü ifade edildi. 
Esnaf kredilerinin büyük bölümünün 
işyeri kiraları, sermaye açığı, mevcut 
vergi ve SGK borçları ile elektrik, su 
ve personel gibi zorunlu giderlerin 
karşılanması amacıyla kullanıldığı 
belirtildi.
Dinçer, vergi ve SGK borcu olmayan 
esnafın zaten ticari hayatını sürdüre-

bilen kesim olduğuna işaret ederek, 
borçsuzluk şartının asıl desteğe 
ihtiyacı olan esnafı sistem dışına 
iteceğini kaydetti. Bu yaklaşımın 
ekonomik gerçeklerle örtüşmediği ve 
sorunu çözmek yerine derinleştirdiği 
ifade edildi.
Önergelerde ayrıca, söz konusu 
düzenlemenin yalnızca esnafı değil, 
Esnaf ve Sanatkârlar Kredi ve 
Kefalet Kooperatiflerini de pasifleşti-
receği vurgulandı. Borcu olmayan ve 

her harcamasını fatura ile belgeleye-
bilen esnafın zaten ticari bankaların 
müşterisi olduğu belirtilirken, bu 
şartlar altında kooperatiflerin kredi 
hacminin daralacağı, üye sayısının 
azalacağı ve işlevsiz hale geleceği 
kaydedildi.
Yüksek enflasyon, artan kiralar ve 
düşen alım gücü nedeniyle küçük 
esnafın ciddi ekonomik baskı altında 
olduğuna dikkat çekilen önergelerde, 
esnafa getirilen her yeni kısıtlamanın 
kepenk kapatma hızını artıracağı, bu-
nun da işsizlik ve mahalle ekonomisi 
üzerinde olumsuz sonuçlar doğuraca-
ğı ifade edildi.

BORCU OLAN ESNAF SİSTEM 
DIŞINA İTİLİYOR
Talat Dinçer, düzenlemenin geri çe-
kilmesi, vergi ve SGK borcu bulunan 
esnafın dışlanmaması, kredi kullanı-
mında esneklik sağlanması ve koope-
ratiflerin güçlendirilmesi gerektiğini 
belirterek, konunun tüm yönleriyle 
araştırılması amacıyla Meclis Araş-
tırma Komisyonu kurulmasını talep 
etti. (Haber Merkezi)

TALAT DİNÇER: “VERGİ VE SGK BORCU 
OLAN ESNAF KADERİNE TERK EDİLİYOR”

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Mersin Su ve Kanalizasyon İdaresi 
(MESKİ) Genel Müdürlüğü, her yıl 
olduğu gibi 2025 yılında da kent 
genelinde hayata geçirdiği altyapı 
yatırımlarıyla Mersin’e değer kat-
maya aralıksız devam etti. 

MESKİ’DEN GÜÇLÜ ALTYA-
PI, KESİNTİSİZ HİZMET
MESKİ, 2025 yılında da içme 
suyu, kanalizasyon ve yağmur suyu 
sistemlerini güçlendirerek Mersin’i 
daha dayanıklı, sağlıklı ve sürdü-
rülebilir bir kent hâline getirdi. 
Kuraklığa karşı alternatif sondaj 
çalışmaları gerçekleştiren MESKİ, 
suyu akılcı ve verimli yöntemlerle 
yönetmeye devam ediyor. 
Altyapı çalışmalarının ardından 
kentin ulaşım ağlarını da moderni-
ze eden MESKİ, 2025’te 140 bin 
ton bitümlü sıcak asfalt ve 120 bin 
metrekare sathi kaplamayla cadde 
ve bulvarları daha konforlu hale 
getirdi.
Kent için önemli yatırımları hayata 
geçiren MESKİ, özellikle yoğun 
yağışlarda yaşanabilecek olumsuz-
lukların önüne geçmek amacıyla 
rutin yağmur suyu hattı, ızgara ve 
menfez temizliği ile bakım-onarım 
çalışmalarını sürdürerek altyapı 
dayanıklılığını artırdı.  MESKİ’nin 
29 atıksu arıtma tesisinde ise 1 
yılda yaklaşık 118 milyon metre-
küp atık su arıtılarak doğaya geri 
kazandırıldı. 

MESKİ, GERÇEKLEŞTİRDİĞİ 
ETKİNLİKLERLE TOPLUM-
SAL FARKINDALIK OLUŞTU-
RUYOR
Su tasarrufu bilincini yaymak 
amacıyla okullarda verilen eğitim-
ler ve düzenlenen müze gezileriyle 
çocuklara, gençlere ve ailelere 
suyun değeri anlatılıyor. Festival ve 
etkinliklerde açılan stantlarla birlik-
te 2025 yılının sonunda yaklaşık 50 
bin kişiye ulaşan MESKİ, hizmete 
sunduğu tasarruf.meski.gov.tr in-
ternet sitesiyle de vatandaşların su 

tasarrufu alışkanlıklarını geliştir-
melerine katkı sunuyor. 
Sıfır atık belgeli tesisleriyle çev-
reye duyarlı bir yönetim modeli 
benimseyen MESKİ, TS EN ISO 
9001 Kalite, TS EN ISO 14001 
Çevre, TS ISO 45001 İş Sağlığı 
ve Güvenliği, TS ISO/IEC 27001 
Bilgi Güvenliği ve TS ISO 10002 
Müşteri Memnuniyeti Yönetim Sis-
temleri kapsamında gerçekleştirilen 
denetimlerden tam not aldı. Enerji 
verimliliği alanında hayata geçir-
diği projelerle öne çıkan MESKİ 
Genel Müdürlüğü, TS EN ISO 
50001:2018 Enerji Yönetim Siste-
mi Sertifikası’nı ise 3. kez yeniledi. 
Yenilenebilir enerji kaynaklarını 
da etkin şekilde kullanan MESKİ, 
Güneş Enerji Sistemleri (GES) ve 
biyogazdan ürettiği enerjiyle çevre-
ye katkı sunmayı sürdürüyor.
Ayrıca,  TEKSİN Çağrı Merkezi 
üzerinden çağrıyı alan MESKİ, va-
tandaşlardan gelen talepleri hızlıca 
değerlendirerek etkin geri dönüş 
sağlıyor.

MESKİ, 2026 YILINDA DA 
MERSİN’E KATKI SUNACAK 
ALTYAPI PROJELERİ HAYA-
TA GEÇİRECEK
Mersin Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Vahap Seçer’in öncülüğünde 
hayata geçirilen Mersin Atıksu 
Yönetimi ve Ekolojik Denge Pro-
jesi kapsamında, EBRD ve IFC ile 
sağlanan yaklaşık 84 milyon avro 
dış kredi ve hibe finansmanıyla 6 
atıksu arıtma tesisi ve 4 derin deniz 
deşarj sistemi inşa edilecek.
MESKİ, 2026 yılında hayata geçi-
receği projelerle Mersin’in altyapı-
sını geleceğin ihtiyaçlarına uygun 
şekilde daha güçlü ve dirençli hale 
getirmeyi hedefliyor. Kent gene-
linde içme suyu, atıksu ve yağmur 
suyu yatırımlarıyla altyapı standart-
larını yükselten MESKİ, Mersin 
halkının yaşam kalitesini artırmaya 
yönelik çalışmalarına kararlılıkla 
devam edecek. 
(Haber Merkezi)

MESKİ, 2025’TE MERSİN’İN ALTYAPISINI 
GÜÇLENDİRMEYE DEVAM ETTİ

Türkiye Belediyeler Birliği (TBB) 
Başkan Vekili ve Mersin Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Vahap Seçer, 
‘10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü’ kapsamında, Mersin Gaze-
teciler Cemiyeti (MGC) Başkanı 
Rüstem Kaya Tepe ve yönetimini 
ziyaret etti. Ziyarette Mersin bası-
nında faaliyet gösteren gazeteciler 
de yer aldı.

BAŞKAN SEÇER, MERSİNLİ 
GAZETECİLERİN ‘10 OCAK 
ÇALIŞAN GAZETECİLER 
GÜNÜ’NÜ KUTLADI
Ziyarette ilk olarak, MGC Baş-
kanı Rüstem Kaya Tepe ve yöne-
timi tarafından Başkan Seçer’e 
çiçek takdimi yapıldı. MGC’de 
gazetecilerle bir arada olmaktan 
duyduğu mutluluğu dile getirerek 
konuşmasına başlayan Başkan 
Seçer, tüm basın mensuplarının ‘10 
Ocak Çalışan Gazeteciler Günü’nü 
kutladı. Türkiye ve dünyada basın 
özgürlüğünün tartışıldığı günlerden 
geçildiğini belirten Başkan Seçer, 
“Dünyada çok önemli gelişmeler 
oluyor. Türkiye’de bazı olumsuz-
luklar olduğu zaman; demokrasi-
nin, fikir ve basın özgürlüğünün, 
hukuk devleti anlayışının olduğu 
ülkeler aklımıza gelirdi ve ‘Dünya-
da en azından demokrasiyi sindir-
miş, içselleştirmiş ülkeler var’ diye 
yüreğimiz ferahlardı ama gelişme-
ler Türkiye’yi etkilediği gibi artık 
dünyayı da etkiliyor. Özellikle 
Amerika Birleşik Devletleri’nin 
Venezuela’ya yönelik yaptığı siyasi 
hamleler, Ukrayna-Rusya Sava-
şı’ndaki gelişmeler ve bizi direkt 
etkileyen Orta Doğu’daki gelişme-
ler çok düşündürücü. Türkiye’nin, 
dünyanın neresinde olursa olsun 

bu gelişmelerden bağımsız kalması 
düşünülemez” dedi. 

“GAZETECİLER, ‘BASIN 
HÜRDÜR, SANSÜR EDİLE-
MEZ’ KAVRAMININ DIŞINDA 
BİR SÜREÇ YAŞIYOR”
Basın özgürlüğünün retorikte ku-
lağa iyi geldiğini ama Türkiye’de 
birçok konuda olduğu gibi basın 
özgürlüğünün uygulanmasında da 
sıkıntılar olduğunu söyleyen Seçer, 
“Türkiye’de basın çalışanlarına 
yönelik siyasi tavırlar ve baskılar, 
yaşadıkları tartışmalı yargı süreç-
leri bunun en bariz örneklerinden-
dir. Gazeteciler, Anayasa’da amir 
hüküm olan ‘Basın hürdür, sansür 
edilemez’ kavramının dışında 
bir süreç yaşıyor” diyerek, aynı 
baskıların gazetecilere olduğu 
gibi her yurttaşa da uygulandığını 
vurguladı. 

“BASIN; YASAMA, YÜRÜT-
ME VE YARGIDAN SONRA 4. 
KUVVETTİR”
Basın mensuplarının yurttaşların 

haber alma hakkının yanı sıra 
demokrasiye de katkı sundukları-
nın altını çizen Seçer, “Demokrasi 
tanımlanırken parlamenter sistem-
lerde 3 temel kuvvetler ayrımından 
söz edilir; yasama, yürütme ve 
yargı. Dördüncü kuvvet olarak 
da basın vardır. Bu çok doğrudur. 
Parlamenter sistemlerde parlamen-
tonun en büyük görevlerinden birisi 
yasa koymaktır. Asıl olma nedeni 
ise bütçe yapmasıdır. Parlamento 
sizin, yani halk adına bütçe yapar, 
bir de bu bütçeyi denetler. Basın da 
parlamento gibi denetleme görevini 
yapıyor. Basın olayları duyurmaz-
sa birçok konudan haberdar dahi 
olamayız ve ülkede demokrasiden 
söz edemezsiniz” sözlerine yer ver-
di. Türkiye’de demokrasi, hukuk 
devleti, özgürlükler, siyasi baskı 
ve yargı süreçlerinin adeta gayya 
kuyusu haline geldiğine değinen 
Seçer, gazetecilerin bu sıkıntılardan 
oldukça etkilendiğini ve yaşa-
dıkları sorunların en önemlisinin 
ise ekonomik zorluklar olduğunu 
belirterek, bu sıkıntıları hükümetin 

tetiklediğini belirtti. 

“DEMOKRASİ OLMAZSA 
HİÇBİR ŞEY OLMAZ”
Gelişen dijital dünya ile birlikte ba-
sının da bu dijitalleşmeye ayak uy-
durduğunu söyleyen Seçer, bunun 
hem avantaj hem de dezavantajları 
olduğunu kaydetti. Seçer, “Habere 
çok hızlı ulaşabiliyorsunuz, bilgi 
edinme hızlandı ama bu beraberin-
de ‘gazetecilik etiği’ ve ‘denetim’ 
dediğimiz alanı zorlaştırdı” dedi. 
Sürekli gelişen ve değişen dünya-
da bu süreçlerin normal olduğunu 
sözlerine ekleyen Seçer, tüm bu 
süreçlerin demokrasi ile anlam 
bulduğunu belirterek, “Demokrasi 
yoksa bunların hiçbirini konuşama-
yız. Ekonomiyi, basın hürriyetini, 
yargı ya da hukuk devleti anlayı-
şını, tarım ya da sağlık alanındaki 
sorunları sabaha kadar konuşsak 
bile ülkede demokrasi tartışılıyorsa 
gerisi teferruattır. Önce demokrasi 
sorunu çözülmelidir. Demokra-
sinin olmadığı yerde ekonomi de 
güven vermiyor, komşularınız, 
hatta dostlarınız bile size mesafeli 
yaklaşmaya başlıyor. Bu durum 
ekonominizi de etkileyebiliyor. 
Umut ediyorum önümüzdeki süreç, 
ülkemle birlikte tüm dünyaya 
barış getirsin. 2026’nın bütün bu 
sorunlara çözüm anlamında mesafe 
alarak geçirdiğimiz bir yıl olmasını 
temenni ediyorum” diye belirtti.

Başkan Seçer’e Ulu Önder Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün ölüm-
süz eseri ‘Nutuk’ hediye edildi. 
Program, toplu fotoğraf çekimi ve 
Seçer’in Tepe’yi makamında ziya-
ret etmesi ile sona erdi. 
(Haber Merkezi)

BAŞKAN SEÇER’DEN MERSİN GAZETECİLER CEMİYETİ’NE ZİYARET

ORC Araştırma’nın 2025 yılı içeri-
sinde Mersin genelinde gerçekleş-
tirdiği 9 ayrı araştırmanın sonuç-
larına dayanarak hazırladığı “2025 
Yıl Sonu Mersin Siyasi Eğilimler 
Raporu” kamuoyuyla paylaşıldı. 
Raporda hem partilerin oy oranları 
hem de milletvekilleri ile yerel yö-

neticilerin beğeni düzeyleri dikkat 
çekti.
Araştırmaya göre, bu pazar genel 
seçim olsa Mersin’de CHP yüz-
de 38,8 ile ilk sırada yer alıyor. 
CHP’yi AK Parti yüzde 22,3 ile 
takip ederken, DEM Parti yüzde 
11,8, MHP yüzde 9,4, İYİ Parti 

yüzde 7,9 oranında oy alıyor. Diğer 
partilerin oy oranları ise yüzde 3’ün 
altında kaldı.
Raporda yer alan 28. Dönem 
milletvekillerinin beğeni düzeyleri 
sıralamasında ise CHP Mersin Mil-
letvekili Ali Mahir Başarır yüzde 
51,5 ile ilk sırada yer aldı. AK Parti 

Mersin Milletvekili Ali Kıratlı 
yüzde 35,2 ile ikinci, İYİ Parti 
Milletvekili Burhanettin Kocamaz 
yüzde 33,6 ile üçüncü ve DEVA 
Parti Milletvekili Mehmet Emin 
Ekmen ise yüzde 27,1 ile dördüncü 
sırada yer aldı.
AK Parti Milletvekili Havva Sibel 

Söylemez’in be-
ğeni oranı yüzde 
19,6, Nureddin 
Nebati’nin yüzde 
17,4, Hasan Ufuk 
Çakır’ın ise yüzde 
14,9 olarak ölçül-
dü.
Araştırmada ayrıca 
Mersin Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Vahap Seçer’in 
genel memnuniyet 
oranı yüzde 57,4 
olarak belirlendi. 
Bu oran, Seçer’in 
kent genelinde 
yüksek bir mem-
nuniyet düzeyine 
sahip olduğunu 
ortaya koydu. 
(Haber Merkezi)

MERSİN’İN SİYASİ KARNESİ AÇIKLANDI

Yıllardır havacılığa farklı bir ilgi duyuyorum. Belki de yeniden dün-
yaya gelsem, bu alanda çalışmak güzel olabilirdi diye düşündüğüm 
zamanlar az değil. Gökyüzünün dili, düzeni, matematiği… İnsana hem 
güven hem de tevazu öğretiyor.
Son zamanlarda ise bu ilgi, sıkça duyduğumuz bir kelimeyle yeniden 
karşıma çıktı: türbülans.
Türbülans en basit hâliyle, havanın düzensiz hareket etmesi. Uçağın 
bir anda sarsılmasına neden olan, çoğu zaman bulutla ya da fırtınayla 
doğrudan ilişkili olmayan bir durum. Hatta bazen “her şey yolunday-
mış gibi görünen” anlarda ortaya çıkıyor. İşte bu yüzden de yolcular 
için ayrı ürkütücü olabiliyor.
Uzman değilim ama meraklı bir yolcuyum. O yüzden bu meseleye 
korku hikâyelerinden değil, sakin bir meraktan bakma amacıyla yola 
çıktım. Okudukça rahatlıkla şunu görebiliriz: Türbülans, yolcu için 
konforsuz olabilir. Kontrol hissinin bir anda zedelenmesi, insanı huzur-
suz edebilir. Ama işin teknik tarafında uçuş güvenliği açısından, tablo 
sanıldığı gibi dramatik değil.
Modern yolcu uçakları bu sarsıntılar düşünülerek tasarlanıyor. Tür-
bülans, uçağın kendisi veya pilotlar için ciddi bir risk oluşturmuyor. 
Asıl risk, çoğu zaman kabin içinde kemer takılmadığında ya da ayakta 
yakalanıldığında yaşanabiliyor.
Peki türbülans son dönemlerde neden daha sık karşımıza çıkıyor?
Burada işin içine iklim krizi giriyor. Atmosfer ısındıkça üst hava akım-
ları da değişiyor. Hava eskisi kadar düzenli akmıyor, sıcaklık farkları 
artıyor. Hava akımları, gökyüzünün otoyolu gibidir; hızlandığında ya 
da yön değiştirdiğinde, uçuş daha sarsıntılı hissedilir. Bilimsel çalış-
malar, özellikle bulutsuz havada yaşanan ve önceden fark edilmesi zor 
olan türbülansların bu yüzden daha sık hissedildiğini söylüyor. Mesele, 
pilotların ya da uçakların değişmesi değil; gökyüzünün dengesinin 
bozulmasıyla ilgili.
Türbülans, düşüş değildir. 
Sarsıntıdır. 
Ve her sarsıntı, tehlike anlamına gelmez.
Bazen yapılması gereken şey çok basittir: 
Yerinde oturmak. 
Kemerini bağlamak. 
Ve korkunun değil, bilginin rehberliğinde kalabilmek.

Selinay Ergün Mannah

E-mail: selinayergunmannah@gmail.com

Bir Türbülans 
Meselesi
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Türkiye Cumhuriyeti ile Katar 
Devleti iş birliğinde, AFAD Baş-
kanlığı koordinasyonunda; Mersin 
Valiliğinin destekleri, Katar Kalkın-
ma Fonu’nun katkıları ve 23 sivil 
toplum kuruluşunun iş birliğiyle 
hazırlanan yaklaşık 2 bin 600 ton 
insani yardım malzemesi, Mersin 
Uluslararası Limanı’ndan dost ve 
kardeş ülke Sudan’a uğurlandı.
RO QUEEN adlı gemiyle sevk 
edilen yardımların, Sudan’da süren 
iç çatışmalar nedeniyle artan insani 
ihtiyaçların karşılanmasına katkı 
sağlaması hedefleniyor. Yardım 
gemisinde, un, bakliyat, konserve 
gıda ürünleri, bebek maması, içme 
suyu, hijyen kitleri, tıbbi ve sağlık 
malzemeleri, çadır, battaniye, 
yatak, giysi ve diğer temel yaşam 
malzemeleri bulunuyor.

Mersin Uluslararası Limanı’nda 
düzenlenen uğurlama programına, 
Mersin Valisi Atilla Toros, AK Parti 
Genel Başkan Yardımcısı Zafer Sı-
rakaya, AFAD Başkanı Ali Hamza 
Pehlivan, Katar Kalkınma Fonu 
Temsilcisi Ahmet Yusuf, Katar he-
yeti, milletvekilleri ile kamu kurum 
ve kuruluşlarının temsilcileri ve 
sivil toplum kuruluşları katıldı.

“YÜCE MİLLETİMİZ NERE-
DE BİR FERYAT YÜKSELMİŞ-
SE ORAYA KOŞMUŞ”
Uğurlama programında konuşan 
Vali Toros, Türk milletinin tarih 
boyunca mazlum ve mağdurların 
yanında yer aldığını vurgulayarak, 
“Yüce milletimiz nerede bir feryat 
yükselmişse oraya koşmuş, mazlu-
mun ve mağdurun yanında durmayı 
tarihin en şerefli payesi saymıştır. 
Dinine, diline, rengine, ırkına 
bakmadan elini uzatmış, inancı-

nın, kültürünün, köklü medeniyet 
birikiminin ve medeniyet değerle-
rinin gereğini yerine getirmiştir” 
ifadelerini kullandı.

“SUDAN’A YARDIM ELİMİZİ 
UZATIYORUZ”
Vali Toros, Sudan’a gönderilen 
yardım gemisinin yalnızca insani 
ihtiyaçları karşılamaya yönelik 
olmadığını, aynı zamanda milletin 
dayanışma ve kardeşlik duygularını 
da taşıdığını ifade ederek, “Bu-
gün de bu vesileyle bir kez daha 
Sudan’a yardım elimizi uzatıyoruz. 
AFAD Başkanlığımız koordinas-
yonunda, valiliğimiz desteği, Katar 
Kalkınma Fonu iş birliğiyle ve 23 
sivil toplum kuruluşumuzun kat-
kılarıyla hazırlanan, insani yardım 
malzemesi taşıyan yardım gemisini 
bugün Mersin’den uğurluyoruz. Bu 
gemi sadece temel insani yardım 
malzemelerini götüren bir gemi 
değil, aynı zamanda milletimizin 
yüreğinden yükselen selamı, duayı 
ve dayanışma iradesini de berabe-
rinde götürüyor. Mersin olarak bu 
hayırlı girişimlere aracılık etmenin 
büyük onurunu yaşıyoruz. Rabbim 
bu gemiyi esenlikle Sudanlı kardeş-

lerimize ulaştırsın” dedi.
Programda konuşan AFAD Başkanı 
Ali Hamza Pehlivan ise Türki-
ye’nin insani yardım faaliyetlerini 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde ve AFAD 
koordinasyonunda sürdürdüğünü 
belirterek, “Bugün Mersin limanı-
mızda dost ve kardeş ülke Sudan’a 
6. İyilik Gemisini uğurlamak üzere 
bir araya geldik. Malumlarınız 
olduğu üzere Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde, riyasetlerinde dünya-
nın neresinde olursa olsun yaşanan 
krizler karşısında mağdur olan 
insanlara devletimizin ve milleti-
mizin yardım elini uzatmak için 
AFAD olarak İçişleri Bakanlığımız 
bünyesinde gerekli çalışmaları 
yürütme gayreti içerisindeyiz” diye 
konuştu.

“30 BİN ÇADIRI ORADAKİ 
KARDEŞLERİMİZE ULAŞTIR-
DIK”
Pehlivan, Sudan’da yıllardır süren 
iç çatışmaların yol açtığı insani 
tabloyu ve Türkiye’nin bu tablo 
karşısında yürüttüğü yardım faali-
yetlerine dikkat çekerek, “2000’li 
yılların başında Sudan ülkesinde 

başlayan iç çatışmalar, krizler 2023 
yılında ileri noktalara maalesef 
taşınmış ve gene geçtiğimiz yıl bu 
mağduriyetler ve iç çatışmalardan 
kaynaklı göç dalgaları giderek 
artmıştı. Ve bu sıkıntılar maalesef 
bugün de devam ediyor. Ülkemiz 
bu durum karşısında sessiz kalma-
mış Cumhurbaşkanımızın talimat-
ları doğrultusunda AFAD’ımızın 
organizasyonunda 2024 yılında iki 
iyilik gemisini arka arkaya gönder-
mek suretiyle oradaki mağduriyet-
lerin bir nebze olsun azalmasına, 
giderilmesine katkı sağlamıştır. Bu 
iki gemiyle toplam yaklaşık 5 bin 
500 ton insani yardım malzemesi 
ulaştırılmıştır. Ve geçtiğimiz yıl so-
nunda, 2025 yılının sonunda aralık 
ayı içerisinde orada yerinden olan 
insanların barınma ihtiyaçlarının 
hat safhaya gelmesi gerçeğinden de 
hareketle yine İçişleri Bakanımızın 
talimatlarıyla, Dışişleri Bakanlığı-
mızın koordinasyonunda, uluslara-
rası koordinasyonda aralık ayında 
yine buradan, 7 Aralık’ta iyilik 
gemilerini göndermeye başlamıştık 
ve arka arkaya üç gemiyi gönderdik 
ve Sudan’a ulaştı. Bu üç gemi-
de toplam 30 bin çadırı oradaki 
kardeşlerimize ulaştırdık, barınma 
ihtiyacına destek olmak üzere gön-
derdik” şeklinde konuştu.

“Yaklaşık 2 bin 600 ton malzeme-
yi bugün itibariyle Sudan’a yola 
çıkmak üzere uğurluyoruz”
Katar Kalkınma Fonunun destek-
leri ve sivil toplum kuruluşlarının 
katkılarıyla Sudan’a gönderilen 
insani yardımın içeriğine ilişkin 
bilgiler veren Pehlivan, “Bugün de 
dost ve kardeş ülke Katar’ın, Katar 
Kalkınma Fonunun destekleriyle 
ve ülkemiz için de AFAD’ımızın 

organizasyonunda 23 sivil toplum 
teşkilatının katkılarıyla toplamda 
yaklaşık 2 bin 600 ton malzeme-
yi bugün itibariyle Sudan’a yola 
çıkmak üzere uğurluyoruz. Bu 
2.600 ton insani yardım malzemesi 
içerisinde, beslenme ve gıda malze-
meleri, hijyen ve tıbbi malzemeleri, 
çadır gibi barınma malzemeleri ve 
orada çok ihtiyaç duyulan benzeri 
malzemeler bulunmaktadır” ifade-
lerine yer verdi.

“GAZZE’YE 105 BİN TON 
İNSANİ YARDIM MALZEMESİ 
ULAŞTIRDIK”
Sudan’a yönelik yardımların yanı 
sıra Gazze’de yaşanan insani krize 
ilişkin yürütülen çalışmalar hakkın-
da da bilgi veren Pehlivan, “Bili-
yorsunuz Gazze’de İsrail’in zulmü 
altında olan kardeşlerimize yönelik 
de çok yoğun çalışmalarımız 
devam ediyor. Bu konuda da en son 
19. iyilik gemisini göndermiştik, 
önümüzdeki hafta da 20. iyilik 
gemisi inşallah Gazze’ye doğru, 
öncelikle El-Ariş Limanı’na (Mı-
sır), oradan da Gazze’ye ulaşmak 
üzere yola çıkacak. Bugüne kadar 
toplamda 14 uçak ve 19 iyilik ge-
misi artı 20’ncisini de göndereceğiz 
ve oraya toplamda yaklaşık 105 

bin ton insani yardım malzemesi 
ulaştırdık” dedi.
Pehlivan, insani yardım faaliyet-
lerinin yalnızca maddi destekten 
ibaret olmadığını belirterek, bu 
çalışmaların milletin dayanışma 
ve medeniyet anlayışını olduğunu 
ifade ederek , “Tabii bu yardım 
malzemelerinin elbette ki bir maddi 
boyutu var ama bunun ötesinde bu, 
milletimizin ve güçlü devletimizin 
dayanışma anlayışını, yardımlaş-
ma anlayışını, diğerkamlığını ve 
medeniyet değerleri içerisinde var 
olan ‘darda olsan bile lütfetmesi-
ni, yardım etmesini bil’ anlayışını 
yansıtan manevi boyutu da üst sevi-
yede olan bir yaklaşımdır. Biz bu 
iyilik gemileriyle sadece malzeme 
değil, aziz milletimizin dualarını, 
temennilerini ve iyi dileklerini de 
gönderiyoruz. İnşallah bu yardım-
lar sayesinde Sudan’daki kardeşle-
rimiz bir gün olması gereken yaşam 
standartlarına kavuşacaktır” diye 
konuştu.

Konuşmaların ardından dua 
okundu. Protokol üyeleri, liman-
dan ayrılan gemiyi el sallayarak 
uğurladı. RO QUEEN adlı 6. İyilik 
Gemisi, Sudan’a doğru seyrine 
başladı. (İHA)

MERSİN’DEN SUDAN’A 6. İYİLİK GEMİSİ UĞURLANDIGEMİSİ UĞURLANDI

Mersin Kuyumcular Odası’nda 15 
Şubat’ta gerçekleştirilecek iki adaylı 
seçim öncesinde mevcut Başkan 
ve adayı İsa Varlıklı, düzenlenen 
toplantıda meslektaşlarıyla buluş-
tu. Varlıklı, “Göreve geldiğimizde 
kuyumcular arasında birlik, beraber-
lik ve dayanışmayı güçlendireceğiz. 
Sorunları kişisel değil, ortak akılla 
çözen güçlü bir oda yapısı kuracağız” 
dedi.
Kuyumcular Odası Başkanı İsa Var-
lıklı, 15 Şubat’ta gerçekleştirilecek 
olan başkanlık seçim öncesi meslek-
taşlarıyla buluştu. Burada konuşan 
Başkan Varlıklı, 13 Şubat 2023 tari-
hinde merhum Hüseyin Karteper’in 
vefatının ardından yönetim kurulu 
kararıyla başkanlık görevine seçildi-
ğini, bu sürede kuyumcu esnafının 
sorunlarına çözüm üretmeye odak-
landıklarını ifade etti. Kuyumculuk 
emeğin, alın terinin, güvenin ve dü-
rüstlüğün mesleği olduğunu vurgu-
layan Varlıklı, amaçlarının bu köklü 
mesleği daha güçlü, daha güvenli 
ve daha saygın bir şekilde geleceğe 
taşımak olduğunu vurguladı.
Kuyumcu esnafının vergi, mevzuat, 

denetimler ve MASAK uygulamaları 
başta olmak üzere çeşitli sorunlarla 
karşı karşıya olduğunu dile getiren 
Varlıklı, bu sorunların çözümsüz 
olmadığını söyledi. 
Çözümün birlik ve beraberlikten 
geçtiğini ifade eden Varlıklı, oda 
yönetiminin esnafın yanında duran, 
dinleyen ve çözüm üreten bir yapıda 
olması gerektiğini dile getirdi. 
Görev süresi boyunca yalnızca 
Mersin’de değil, Türkiye genelinde 
de kuyumcu esnafının sesi olmaya 
çalıştıklarını kaydeden Varlıklı, 
Türkiye’de düzenlenen Kuyumcular 
Odaları Başkanlar Toplantılarına 
katıldıklarını ve Ankara Kuyumcular 
Odası’nın ev sahipliğinde düzenle-
nen 1. Kuyumcular Çalıştayı’nda da 
yer aldıklarını hatırlattı. 2 gün süren 
çalıştay kapsamında, bakanlar düze-
yinde gerçekleştirilen toplantılarda 
sektörün sorunlarının, taleplerinin ve 
çözüm önerilerinin doğrudan ilgili 
mercilere iletildiğini belirten Varlıklı, 
“Sorunları sadece konuşan değil, 
Ankara’da karar mercilerinde esnafın 
sesi olan bir oda anlayışıyla hareket 
ettik” dedi.

“KUYUMCULAR ARASINDA 
BİRLİK, BERABERLİK VE 
DAYANIŞMAYI GÜÇLENDİRE-
CEĞİZ”

Göreve geldiklerinde yapacakları 
çalışmaları da paylaşan Varlıklı, “Ku-
yumcular arasında birlik, beraberlik 
ve dayanışmayı güçlendireceğiz. 

Sorunları kişisel değil, ortak akılla 
çözen güçlü bir oda yapısı kuracağız. 
Çırak–kalfa–usta eğitimlerini destek-
leyerek mesleğimizi sağlam temeller 
üzerine oturtacağız. Güncel piyasa, 
teknoloji ve mevzuat konusunda sü-
rekli eğitimler düzenleyeceğiz. Genç 
kuyumcularımıza sahip çıkacak, 
mesleğin geleceğini güvence altına 
alacağız” ifadelerini kullandı.

Sahte altın ve merdiven altı üretimin 
hem piyasaya hem de mesleğin itiba-
rına zarar verdiğini söyleyen Varlıklı, 
bu konularda sessiz kalmayacaklarını 
vurguladı. Darphane ürünlerine geçi-
şin destekleneceğini belirten Varlıklı, 
piyasada güven, standart ve şeffaflı-
ğın artırılmasının öncelikleri arasında 
olduğunu ifade etti. Yönetim anlayış-
larının şeffaf, hesap verebilir ve kapı-
sı herkese açık olacağını dile getiren 
Varlıklı, odanın bir kişinin değil tüm 
kuyumcu esnafının odası olduğunu 
söyledi. 15 Şubat’ta 2 adaylı bir 
seçim yapılacağını hatırlatan Varlıklı, 
bunun bir koltuk yarışı değil, hizmet 
yolculuğu olduğunu söyledi. (Haber 
Merkezi)

MERSİN KUYUMCULAR 
ODASI’NDA SEÇİM HEYECANI

2021 Tüm Emekli-Sen Mersin Şube-
si üyeleri, maaşlarına gelen zamları 
protesto etmeye devam ediyor. Bu-
gün sağanak yağmura rağmen “ge-
çinemiyoruz” eylemlerini sürdüren 
emekliler, en düşük emekli aylığının 
39 bin 305 TL olmasını istedi.

Özgür Çocuk Parkı’nda bir araya 
gelen emekliler, tepkilerini dile 
getirmeye devam ediyor. Attıkları 
sloganlarla taleplerini dile getiren 
emekliler, gerçek zam oranlarının 
verilmesini istiyor. Grup adına açık-
lama yapan 2021 Tüm Emekli-Sen 
Mersin Şubesi Başkanı Hüseyin 
Kurt, yıllardır emeklilerin haklarını 
aradığını belirterek, “Emekliyiz biz, 
yıllardır emekli hakları için alanlarda, 
sokaklarda olabildiğimiz her yerde 
sizin sesiniz olalım diye çalışıyoruz. 
Her yeni üyeyle gücümüz artıyor, se-
simiz güçleniyor. Sadece emeklilerin 
ağır sefaletiyle hayatta kalabilme mü-
cadelesiyle dertlenmiyoruz, çocukla-
rımız ve torunlarımız olan bugünün 
çalışanları, öğrencileri kadınları ve 
çocukları da hak ediyor bu güzel 
ülkede alnı ak başı dik insan gibi 
yaşamayı. Sizden aldığımız güçle, 
emeklilerin sesini Meclis’e duyur-
duk. CHP bir kaç gün önce 9 Ocak 
2026’da emeklilerin sorunlarının 
tespiti için araştırma önergesi verdi. 
CHP, asgari ücretin 39 bin liraya 
en düşük emekli aylığının da asgari 
ücret düzeyine çıkarılmasını uzun 
zamandır dillendiriyordu. Araştırma 
önergesiyle ilgili açıklama yapan 
AKP sözcüsü İsmail Güneş dedi k 
‘Muhalefet partilerine sesleniyorum. 
İktidar olmak istiyorsanız emekli-
lerimize yerine getirmeyeceğiniz 
vaatlerde bulunmayın’ ve gene bizi 
şaşırtmadılar, önerge AKP ve MHP 
oylarıyla reddedildi. Yani demek 
istiyor ki sayın vekil, emekçinin 
emeklinin dulun yetimin kadının 
çocuğun gencin kaderidir yoksulluk, 
hiç şikayet etmeden yaşamalıdır bu 
kaderi” dedi.
Büyük paraların yine tekellere, 
holdinglere, tefecilere aktarıldığını 

savunan Kurt, “Artın sizin yalanları-
nıza kanacak emekli yok. Emekliye 
yerine getiremeyeceğiniz vaatlerde 
bulunmayın diye tavsiyede buluna-
cağına sayın vekil, bir zahmet açsın 
kendilerinin iktidarından önceki 
emeklinin durumuna baksın. Hangi 
hesabı yaparsa yapsın emeklinin 
gelirinin en az yarısının buhar olup 
uçtuğunu, yağmur olup dolar milyar-
derlerinin gölüne yağdığını görecek. 
2002 yılından önce de neo-liberal 
politikalar uygulanmasına rağmen 
en düşük emekli aylığı 4 çeyrek altın 
ediyordu. Şimdi ise 2 çeyrek ediyor. 
2 çeyrek milyarderlerin cebine 
aktarıldı. Biz bu politikaları kabul 
etmiyoruz” diye konuştu. 
Kayıplarını alana kadar mücadele 
etmeye devam edeceklerinin altını 
çizen Kurt, "Diğer hesaba bakalım. 
2002 yılı Aralık ayında asgari ücret 
184 TL iken en düşük işçi emek-
lisi aylığı bunun yüzde 40 fazlası 
olan 257 TL idi. Bu hesabı bugüne 
uyarlarsak en düşük emekli aylığının 
asgari ücretin yüzde 40 fazlası olan 
39 bin 305 TL olması gerektiğini gö-
rürüz. Üstelik de bu hesabı yaparken 
asgari ücretin de TÜİK’in ısmarlama 
enflasyon hesabıyla baskılandığını 
göz ardı etmeyelim. Yani iktidar yet-
kilileri, 'Halep ordaysa arşın burada' 
nasıl ölçersen ölç, sizden öncekilere 
göre gelirimizin yarısını hiç ettiniz, 
emekliler de sandıkta elbette bunun 
hesabını soracaktır, aklınızın bir 
köşesinde dursun. İktidara samimi 
uyarımızdır. Emekliyi biçare görme-
yin, yıllarca süründürüp seçim yılı 
ağzına bir parmak bal çalarak kandı-
rabileceğinizi sanmayın. İlk iş olarak 
ve derhal en düşük emekli aylığını 
2002 koşullarını bugüne uyarlaya-
rak 39 bin 305 lira yapın. Ardından 
diğer emekli aylıklarını da prim gün 
sayısı esasına bağlı olarak yükseltin. 
Elbette ki asgari ücreti de bu düzeye 
çıkarmanız gerekir. Yanlıştan hızla 
dönme basireti gösterebilirseniz belki 
emeklilerin bir kısmı sizi affedebilir" 
şeklinde konuştu.
(Haber Merkezi)

EMEKLİLER İSYANDA: 
“GEÇİNEMİYORUZ”

Mersin Devlet Opera ve Balesi 
(MDOB), Verdi’nin başyapıtları 
arasında yer alan Rigoletto Opera-

sı’nı 22–24 Ocak 2026 tarihlerinde 
Opera Sahnesi’nde sanatseverlerle 
buluşturacak.

Mersin Devlet Opera ve Balesi 
(MDOB), Verdi’nin başyapıtları 
arasında yer alan Rigoletto 22 

Ocak Perşembe 20:00 ve 24 Ocak 
Cumartesi 15:00 günleri Mersin 
Kültür Sanat Merkezi Opera Sah-

nesinde sahnelenecek. Giusep-
pe Verdi’nin ölümsüz başyapıtı 
Rigoletto, güçlü müziği ve 
sarsıcı hikayesiyle yeniden 
sahnede yerini alacak. Eserin 
konusu Kambur saray soyta-
rısı Rigoletto’nun herkesten 
sakındığı ve hayatta tek varlığı 
olan kızı Gilda, çapkın Mantua 
Dükü’ne aşık olur. Bunu fırsat 
bilen dük Gilda’ya sahip olur. 
Rigoletto, bunu kabullenemez 
ve öç almaya karar verir. Gil-
da, sevgilisinin hayatını kurtar-
mak için kendisini kurban eder 
ve dükü öldürmeye karar veren 
babasının kolları arasında can 
verir. Verdi’nin insan ruhunun 
karanlık ve kırılgan yönlerini 
müzikle buluşturduğu Rigo-
letto, Mersin’de opera tutkun-
larına unutulmaz bir deneyim 
yaşatmaya hazırlanıyor. 
(Haber Merkezi)

RİGOLETTO OPERASI SEYİRCİYLE BULUŞUYOR
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2025 YILI BÜYÜKŞEHİR İLE SPORUN 2025 YILI BÜYÜKŞEHİR İLE SPORUN 
VE SPORCUNUN YILI OLDUVE SPORCUNUN YILI OLDU
Sporun ve sporcunun kenti Sporun ve sporcunun kenti 
olan Mersin, 2025 yılında da olan Mersin, 2025 yılında da 
başarılara imza attı. İklimi, başarılara imza attı. İklimi, 
doğası, coğrafi yapısı ve doğası, coğrafi yapısı ve 
tarihi yerleri ile sporun her tarihi yerleri ile sporun her 
branşına uygun bir alan olan branşına uygun bir alan olan 
kentte, Mersin Büyükşehir kentte, Mersin Büyükşehir 
Belediyesi Gençlik ve Belediyesi Gençlik ve 
Spor Hizmetleri Dairesi Spor Hizmetleri Dairesi 
Başkanlığı bünyesinde Başkanlığı bünyesinde 
gerçekleştirilen ulusal ve gerçekleştirilen ulusal ve 
uluslararası organizasyonlar, uluslararası organizasyonlar, 
spor kursları, yarışmalar, spor kursları, yarışmalar, 
turnuvalar ve festivaller, turnuvalar ve festivaller, 
sporcular ile izleyenlere 2025 sporcular ile izleyenlere 2025 
yılında da unutulmaz anlar yılında da unutulmaz anlar 
yaşattı. yaşattı. 

BÜYÜKŞEHİR 
ULUSAL VE 

ULUSLARARASI 
ORGANİZASYONLAR 

İLE 2025’TE DE 
BİNLERCE SPORCUYU 

AĞIRLADI

Mersin Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Vahap Seçer’in 
öncülüğünde barış, kardeşlik 
ve bir arada olmanın güzel-
liğinin yeniden hatırlandığı 
organizasyonlara imza atan 

Büyükşehir ekipleri, Mersin’in 
yanı sıra dünyadan ve Türki-

ye’den binlerce sporseveri yan 
yana getirdi. Rekorların kırıldığı, 

ilklerin yaşandığı organizasyonla-
ra bu yılda öncülük eden Mer-
sin’de; otoritelerin Türkiye’nin en 
prestijli organizasyonlarından 7. 
Tour of Mersin, U11-U12 Futbol 
Şenliği, 30 Ağustos Zafer Kupası 
Fındıkpınarı ve Ayvagediği Futbol 
Turnuvası, Bioderma Probeach 
Plaj Voleybolu Mersin Etabı, 39. 
Uluslararası Mersin Briç Festi-

vali, 4. Kilikya Ultra Maratonu, 
4. Kleopatra Bisiklet Festivali, 
Uluslararası 8. Altın Kanca 
Surfcasting Turnuvası, Dünya 
Bedensel Engelliler Plaj Oyun-
ları, 17. Uluslararası Tarsus Yarı 
Maratonu, 9. Uluslararası Satranç 
Turnuvası ve yeniden rekorların 
kırıldığı 7. Uluslararası Mersin 
Maratonu gerçekleştirildi. 

7. Uluslararası Mersin Marato-
nu’yla yılın son organizasyonunu 
yapan Gençlik ve Spor Hizmetleri 
Dairesi Başkanlığı, yeniden kırı-
lan Türkiye’nin en hızlı maraton 
derecesi rekoruyla da 2025 yılını 
rekorla kapatmış oldu. Mersin’de 
yaşayan ulusal ve uluslararası 
alanda başarılı olan sporcu ve 
antrenörlere her yıl düzenli olarak 
nakdi ödül veren tek belediye 
olan Mersin Büyükşehir; 2025 
yılında 294 sporcu ve antrenör ile 
260 kulübe, toplamda 20 milyon 
781 bin 246 lira nakdi destek 
sağladı. 

SPORUN HER BRANŞIN-
DA 7’DEN 77’YE HERKESE 
HİZMET
Dezavantajlı bölgelerde yaşayan 
çocukların da spora erişebilmesi 
için Sporbüs Projesi’ni aralıksız 
sürdüren ekipler, 300’ü aşkın 
mahallede 30 bine yakın çocuğa 
spor yaptırdı ve başarılı çocukları 
spor kulüplerine yönlendirdi. 
7’den 77’ye herkesin sporla 
ilgilenmesi ve sevdiği branşı 

keşfedebilmesi için yüzme başta 
olmak üzere futbol, basketbol, vo-
leybol, tenis, jimnastik, okçuluk, 
taekwondo, masa tenisi ve pilates 
gibi birçok branşta ücretsiz kurs-
lar açan Büyükşehir; 2024 yılında 
açılan Babil Su Sporları Merkezi 
ile vatandaşları spor ve denizle 
buluşturdu. Kano, sörf, kürek ve 
SUP sporlarının gerçekleştirildiği 
merkez, açıldığı günden bu yana 
Mersinlilerin gözdesi oldu. 

‘HERKES SPOR YAPABİL-
SİN’ DİYE SPORA YAPTIĞI-
MIZ YATIRIMLAR 2026’DA 
ARTARAK DEVAM EDECEK
Kentte yaşayan herkes spora 
özgürce erişebilsin diye spor 
kompleksleri de açan Mersin 
Büyükşehir, Toroslar Spor Park 
ve Çocuk Kampüsü’nü hayata 
geçirdi; ayrıca Macit Özcan 
Spor Tesisleri içerisinde yer alan 
sahaları da yenileyerek binlerce 
kişinin ve spor kulübünün kulla-
nımına açtı. Yeni açılan ve tadilatı 
biten yerlerin yanı sıra; Büyük-
şehir’e devredilen Aziz Sancar 

Spor Kompleksi’nin tadilatı 
devam ederken; Tarsus Çukurova 
Spor Salonu, Tarsus Spor Park 
ile MBB Spor Tesisleri Tarsus 
Altaylılar Yerleşkesi ve Toroslar 
Engelsiz Yaşam ve Spor Komp-
leksi de 2026 yılı içinde bitecek 
ve yapımına başlanacak projeler 
arasında yerini aldı. 

TAŞKIN: “2025’TE DE SPOR 
ALANINDA DOLU BİR YIL 
GEÇİRDİK”
Spor alanında yine dolu bir yıl 
geçirdiklerini söyleyen Gençlik 
ve Spor Hizmetleri Dairesi Baş-
kanı Emrullah Taşkın, 2025 yılı 
içerisinde birçok organizasyonun 
yapıldığını söyleyerek, “Nisan 
ayında Tour Of Mersin Bisiklet 
Turu ile yıla başladık. Türki-
ye’de kendi imkanlarıyla en çok 
uluslararası organizasyon yapan 
belediye olarak, yıl boyunca 8 
uluslararası organizasyona imza 
attık. Bunun yanı sıra yaptığımız 
yerel organizasyonlar da var-
dı” sözlerine yer verdi. (Haber 
Merkezi)

Toroslar Belediye Başkanı Abdur-
rahman Yıldız’ın spora ve sporcuya 
verdiği güçlü destek, sahadaki ba-
şarılarla karşılığını bulmaya devam 
ediyor. 
Toroslar Belediyesi Spor Kulübü 
bünyesinde mücadele eden Kadın 
Hentbol ve Kadın Voleybol takım-
ları, haftayı galibiyetle kapatarak 
Toroslar’a çifte sevinç yaşattı.

HENTBOLDA FARKLI GALİBİ-
YET LİDERLİK GETİRDİ
Hentbol Kadınlar 2. Ligi F Gru-
bu’nda mücadele eden Toroslar 
Belediyesi Spor Kulübü Kadın 
Hentbol Takımı, Osmaniye ekibi 
Samet Aybaba Spor Kulübü ile Yalı-
nayak 500 Kişilik Spor Salonu’nda 
karşı karşıya geldi. Baştan sona üs-
tün bir oyun sergileyen Toroslar’ın 
hentbol takımı, rakibini 39-24 gibi 
net bir skorla mağlup ederek haftayı 
galibiyetle tamamladı.

Bu sonuçla birlikte Toroslar Beledi-
yesi Kadın Hentbol Takımı, puanını 
4’e yükselterek liderlik koltuğuna 
oturdu.

VOLEYBOLDA SET VERME-
DEN ZAFER
Türkiye Kadınlar Voleybol 2. Ligi 
13. Grup’ta mücadele eden Toros-
lar Belediyesi Spor Kulübü Kadın 
Voleybol Takımı da haftanın en 
dikkat çeken sonuçlarından birine 
imza attı. Adana Asem Spor Kulübü 
ile oynanan karşılaşmada üstün 
performans sergileyen Toroslar’ın 
melekleri rakibini 3-0 mağlup ede-
rek sahadan galibiyetle ayrıldı.
Alınan bu galibiyetle birlikte Kadın 
Voleybol Takımı, ligdeki 4. sıradaki 
yerini korudu.

TRİBÜNLERDE COŞKU TAVAN 
YAPTI
Yalınayak 500 Kişilik Spor Salonu 

ve Mersinli Ahmet Spor Salonu’nu 
dolduran sporseverler, karşılaşmalar 
boyunca yaptıkları coşkulu teza-
hüratlarla takımlarına büyük moral 
verdi. Tribünlerde oluşan birlik 
ve beraberlik atmosferi sahaya da 
yansıdı.

BAŞKAN YILDIZ: “TOROS-
LAR’DA SPORUN GÜCÜ HER 
GEÇEN GÜN BÜYÜYOR”
Karşılaşmaların ardından açıkla-
malarda bulunan Toroslar Belediye 
Başkanı Abdurrahman Yıldız, elde 
edilen başarıdan duyduğu memnu-
niyeti dile getirerek, “Azimleri, mü-
cadeleleri ve takım ruhlarıyla bizleri 
gururlandıran sporcularımızı ve tek-
nik ekibimizi yürekten kutluyorum. 
Toroslar’da sporun gücü her geçen 
gün büyüyor. Gençlerimize ve kadın 
sporcularımıza desteğimizi kararlı-
lıkla sürdürmeye devam edeceğiz.” 
dedi. (Haber Merkezi)

TOROSLAR BELEDİYESİ SPOR TOROSLAR BELEDİYESİ SPOR 
KULÜBÜ’NDE ÇİFTE GALİBİYETKULÜBÜ’NDE ÇİFTE GALİBİYET

Türkiye Bocce Volo Birinci Ligi 
müsabakaları 8-11 Ocak 2026 
tarihleri arasında Mersin’in Toroslar 
ilçesinde bulunan Bocce Salonu’n-
da gerçekleştirildi. İki etap halinde 
oynanan lig müsabakaları sonunda 
Bursa temsilcileri önemli bir başarı-
ya imza attı.
Türkiye Bocce Federasyonu’nun fa-
aliyet programında yer alan Türkiye 
Bocce Volo 1. Lig müsabakalarına 
16 kulüp katıldı. Kıyasıya mücade-
lelere sahne olan organizasyonda 
Bursa takımları Nilüfer Hasanağa 
Toki Spor Kulübü ile Çekirgespor, 
gösterdikleri performansla lige 
damga vurdu.
Müsabakalar sonunda Nilüfer 
Hasanağa Toki Spor Kulübü birinci 
olarak sezonu zirvede tamamlarken, 

Çekirgespor ise ligi ikinci sırada 
bitirerek büyük bir başarı elde etti. 
‘Bocce liginin ağası’ olarak anılan 
Nilüfer Hasanağa Toki Spor Kulü-
bü, istikrarlı performansını 
bu sezon da sürdürerek şam-
piyonluk ipini göğüsledi.
Nilüfer Hasanağa Toki 
Spor Kulübü adına Emine 
Dursun ve Yılmaz Güzelo-
cak, Çekirgespor adına ise 
Furkan Ulu ve Buket Öz-
türk, sergiledikleri başarılı 
performanslarla takımlarının 
bu önemli dereceleri elde 
etmesinde büyük rol oynadı.
Mersin’de düzenlenen 
organizasyon, hem sporcular 
hem de izleyiciler tarafından 
büyük ilgi görürken, Türki-

ye Bocce Volo Ligi müsabakalarının 
yüksek mücadele gücüyle tamam-
landığı belirtildi. 
(İHA)

BOCCE VOLO 1. LİGİ 
MERSİN’DE TAMAMLANDI
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101 YIL SONRA TAKIM101 YIL SONRA TAKIM
 İLK KEZ SAHAYA ÇIKAMADI  İLK KEZ SAHAYA ÇIKAMADI 

Bir zamanlar Süper Lig'de büyük 
takımların korkulu rüyası olan 
Mersin İdmanyurdu, 101 yıl sonra 
ilk defa maddi imkansızlıklardan 
dolayı sahaya çıkamadı. “Sahipsiz 
Kentin Sahipsiz Çocukları” tezahü-
ratı bir kez daha gerçeğe dönüşür-
ken, kentin ileri gelenleri sessizliğe 
büründü.  
Türkiye'nin en köklü kulüplerinden 
birisi olan Mersin İdmanyurdu, ya-
şadığı problemleri bir türlü atlata-
madı ve günden güne eridi. Önceki 
yıllarda yakaladığı başarıları mumla 
arayan Mersin ekibi, 101 yıllık tari-
hinde 15 yıl Süper Lig'de mücadele 
ederken, 46 yıl alt ligler ve 40 yıl 
da amatör liglerde boy gösterdi. 
İlk profesyonel mücadelesine 2. 
Lig'de Çukurova İdman Yurdu adı 
altında 1963-1964 yılında başlayan 
kırmızı-lacivertliler, ilk sezonunda 
24 maçta 10 galibiyet, 5 beraberlik, 
9 mağlubiyet alarak 25 puanla ligi 
5. sırada tamamladı. 1964-1965 
yılında şimdiki adı olan Mersin İd-
manyurdu'nu alan ekip, bu sezonda 
30 maçta 18 galibiyet, 4 beraberlik, 
8 mağlubiyet alarak ligi 40 puanla 
4. sırada bitirdi. Bundan sonra bir 
yıl da 2. Lig'de mücadele eden 
Mersin ekibi, 1966-1967 yılında 
32 maçta 22 galibiyet, 6 beraberlik, 
4 mağlubiyet alarak ligi 50 puanla 
lider tamamlayarak, ilk kez Süper 
Lig'e çıktı.

Süper Lig'de ilk sezonunu 1967-
1968 yılında geçiren güney ekibi, 
32 maçta 12 galibiyet, 6 beraberlik, 
14 mağlubiyet alarak ligi 30 puanla 
10. sırada tamamladı. Mersin ekibi, 
Süper Lig'deki en iyi sezonunu ise 
1969-1970 yıllarında geçirdi. Söz 
konusu yılda oynadığı 30 maçta 12 
galibiyet, 12 beraberlik, 6 mağ-
lubiyet elde eden Mersin İdman-
yurdu, ligi de 36 puanla 4. sırada 
bitirmeyi başardı. Bahsi geçen yıl 
ayrıca Beşiktaş, Fenerbahçe ve 
Galatasaray'ın da korkulu rüyası 
olan Mersin ekibi, bir tek deplas-
manda Galatasaray'a 2-1 boyun 
eğdi. 1973-1974 yılına kadar Süper 
Lig'de mücadelesini sürdüren Mer-
sin İdmanyurdu, bu sezon oynadığı 
30 maçta 8 galibiyet, 6 beraberlik, 
16 mağlubiyet alarak, 22 puan 
topladı ve küme düştü. Mersin, 2 
sezon 2. Lig'de oynadıktan sonra 
yeniden Süper Lig'e yükselmeyi 
başardı. Ancak Süper Lig'de de 2 
sene durabilen Mersin ekibi, 1977-
1978 sezonunda oynadığı 30 maçta 
3 galibiyet, 15 beraberlik ve 12 
mağlubiyet alarak, 21 puanla ligi 
16. sırada tamamladı ve tekrardan 
2. Lig'e düştü. 1979-80 sezonunda 
da Süper Lig'e yükselme başarısı 
gösteren Mersin İdmanyurdu, 1 
sezon aradan sonra yeniden küme 
düştü ve uzun süre Süper Lig'e 
yükselemedi.

SÜPER LİG'DE 
BÜYÜK TAKIMLARIN 
KORKULU RÜYASIYDI

REKORLAR KIRARAKREKORLAR KIRARAK  AMATÖRE DÜŞTÜAMATÖRE DÜŞTÜ  
Mersin ekibi, 1982-1983 

 yılında düştüğü 2. Lig'de    
     tam 28 yıl Süper Lig'e çık   
    mak için mücadele verdi. Bu 
 süreçte 2. Lig B Kategorisi'ne de 
düşen kırmızı-lacivertli ekip, 2010-2011 sezonun-
da oynadığı 32 maçta 17 galibiyet, 7 beraberlik, 
8 mağlubiyet alarak ligi 58 puanla lider bitirerek, 
Süper Lig'e 'merhaba' dedi. 28 yıl aradan sonra çıktı-
ğı Süper Lig'in ilk sezonunda 34 maçta 12 galibiyet, 
6 beraberlik, 16 mağlubiyet alan Güney ekibi, 42 
puanla 13. sırada yer aldı. Ancak Mersin temsilci-
sinin Süper Lig macerası yine erken bitti. 2012-2013 sezonunda 22 
puanla ligin sonunda yer alan Çukurova temsilcisi, yeniden 2. Lig'e 
düştü. Spor kamuoyunun 'asansör takım' benzetmesi yaptığı Mersin 
İdmanyurdu, tam da bu söyleme uyar gibi 2013-2014 sezonunda ligi 
6. sırada bitirmiş, Play-Off maçlarında rakiplerini yenerek tekrardan 
Süper Lig'e çıkmıştı. Süper Lig'de 2 yıl mücadele eden kırmızı-la-

civertli ekip, 2015-2016 sezonunda 21 puan 
toplayarak ligi sonuncu bitirmiş ve TFF 1. 
Lig'e düşmüştü. Burada oynadığı 34 maçta 6 
galibiyet, 11 beraberlik, 17 de mağlubiyet alan 
Akdeniz takımı, 3 puan silme cezası bulunmasından 
dolayı 26 puanla ligi son sırada bitirdi. Ligde oyna-

dığı 34 maçta rakip kalelere sadece 35 gol atabilen 
Mersin temsilcisi, kalesinde 71 gol gördü. Ayrıca 

kırmızı lacivertli ekip, 26 puan toplayarak TFF 1. Lig 
düzeyindeki liglerdeki en kötü sezonunu geçirmişti. 
Bu yılda TFF 2. Ligi Kırmızı Grupta istediği sonuçları 

alamayan Güney ekibi, ligde oynadığı 23 maçta 1 gali-
biyet, 22 mağlubiyet alarak, -18 puanla ligin son sırasına demir attı. 
Bu maçlarda sadece 11 gol atabilen kırmızı lacivertli ekip, kalesinde 
82 gol gördü. 21 puanının silinmesinden dolayı şu anda -18 puanla 
profesyonel ligler içinde puan alamayan 2 takımdan biri olan Mersin 
İdmanyurdu, 11 hafta kala ligden düşmeyi garantilemişti. Bu tarihten 
sonra Mersin İdmanyurdu ruhu resmen şehirden silindi. 

2018 yılında Mersin İdmanyur-
du ruhu İçelspor ruhuyla yeni-
den başladı. 2018-2019 sezonu 
Bölgesel Amatör Ligi’ni 2. sırada 
tamamlayan İçelspor, play-off 
maçında kaybedince, bir üst lige 
çıkamamıştı. 2019-2020 sezo-
nunda da şampiyonluk takımı 
kuran ve bu yıla İçel İdmanyurdu 
adıyla başlayan Mersin temsilci-
si, ligi 55 puanla lider bitirerek, 
adını yeniden profesyonel liglere 

yazdırmayı başarmıştı. 2020-2021 
ile 2021-2022 sezonlarında 3. 
Ligde başarılı sezonlar geçiren 
İçel İdmanyurdu, her ne kadar 
play-off’larda mücadele etse de 
bir türlü 2. Lige çıkamamıştı. 
2022-2023 sezonunda Yeni Mersin 
İdmanyurdu adını alan ve armasını 
101 yıllık çınarla hemen hemen 
aynı yanan kırmızı lacivertliler, 68 
puanla ligi lider bitirmiş; 2. Lige 
‘merhaba’ demişti. 2. Lige çıktığı 

ilk yılında başarılı sonuçlara imza 
atan Yeni Mersin İdmanyurdu, ligi 
6. sırada tamamlamış ve play-
off oynamıştı. Bir sonraki sezon 
yani 2024-2025 sezonunda daha 
iyi olması beklenen Yeni Mersin 
İdmanyurdu’nda maddi sıkıntılar 
patlak verdi. Başkanı istifa eden ve 
transfer yasağından dolayı kadro 
kurmakta bile zorlanan Mersin 
ekibi, ligin son haftalarında Mersin 
Büyükşehir Belediye Başkanı Va-

hap Seçer’in duruma el koymasıy-
la ligde kalmış, yeniden bir umut 
doğmuştu. Taraftarlar arasında 
“acaba bu kez olacak mı” sorusunu 
bu sezonda karşılık bulmadı. 2025-
2026 sezonuna da kaosla başlayan 
Yeni Mersin İdmanyurdu, ligin 
başlamasına çok kısa süre kala 
takım oluşturabilmiş, lige kötü 
bir giriş yapmıştı. Her ne kadar 
kara bulutlar altında lige başlamış 
olsa da ligin ilk yarısında 17 maça 

çıkan Yeni Mersin İdmanyurdu, 4 
galibiyet, 3 beraberlik, 10 mağ-
lubiyet alarak 15 puanla düşme 
hattının tam üstünde bitirmişti. 
Kentten hiçbir şekilde destek gö-
remeyen Yeni Mersin İdmanyurdu 
istifa ettiğini duyurmuş, bu günden 
sonra herkes sessizliğe büründü. 
Bütün takımlar devre arası çalışma 
yaparken Yeni Mersin İdman-
yurdu’nda hiçbir çalışma yapıl-
mazken, geçtiğimiz hafta sonu da 

Menemen FK maçına çıkılmadı. 
101 yıllık tarihi boyunca ilk defa 
Mersin ekibi sahaya çıkmazken, 
Mersin İdmanyurdu taraftarları 
hem Menemen maçında tribünlere 
hemde şehrin farklı yerlerine “Sa-
hipsiz kentin sahipsiz çocukları” 
pankartı astı. 
Yeni Mersin İdmanyurdu, eğer bu 
hafta evinde oynayacağı 68 Aksa-
ray Belediye maçına da çıkmazsa, 
bir alt lige düşecek.

NEREDEN NEREYENEREDEN NEREYE

SAHiPSiZ KENTiN SAHiPSiZ KENTiN 
SAHiPSiZ ÇOCUKLARI SAHiPSiZ ÇOCUKLARI 
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